



मकपुरको प्रसिद्ध बिस्का: जात्राको पहिलो दिन आइतबार तौमढीमा (पाँचतले मन्दिर परिसर) वैश्वनाथको रथ तान्दै जुठिचार र स्थानीय । तस्वीर: रत्न श्रेष्ठ, रासस

आगलागीबाट सावधानी अपनाऔं ।

निम्न कारणबाट आगलागी हुन सक्छ,

- आगोको प्रयोगमा होसियारी नखानाउँदा ।
 - प्रज्वलनशील वस्तुको उचित प्रयोग नगर्दा,
 - हुरी बत्तास चल्दा,
 - प्रयोगपछि आगोको उचित व्यवस्थापनमा लापरवाही गर्दा,
 - चट्याङ पर्दा तथा विजुलीका तार सर्दै हुँदा ।
- त्यसैले, सचेत रहौं, आगलागीबाट बचाऔं र बचाऔं ।



नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

एमालेको आरोप

सरकारकै कारण अर्थतन्त्र संकटमा

कान्ति न्यौपाने/मध्यान्ह काठमाडौं, २७ चैत ।

ने कपा एमालेका तीन पूर्वअर्थमन्त्रीले सरकारले अर्थतन्त्र धराशायी बनाएको दाबी गरेका छन् । पछिल्लो समय नेपालको अर्थतन्त्रमा गम्भीर संकट देखा परेको बेला तीन पूर्वअर्थमन्त्रीले अर्थतन्त्र धराशायी सरकारकै कारण बन्न पुगेको बताएका छन् । पूर्व अर्थमन्त्रीहरू युवराज खाँडवडा, सुरेन्द्रप्रसाद पाण्डे र विष्णु प्रसाद पौडेलले अर्थतन्त्रवारे एमालेको धारणा सार्वजनिक गरेका थिए ।

'राष्ट्र बैंकलाई मन्त्रालय अधिन अंगका रूपमा व्यवहार गरियो, गभर्नरलाई मातहतका सचिव वा सहसचिवलाई भै चलाउन खोजियो । राष्ट्र बैंकको स्वायत्ततामा हस्तक्षेप गरियो' पूर्वअर्थमन्त्री पौडेलले भने । पौडेलले गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीलाई प्रदमकत गर्ने प्रक्रिया सच्याउन माग गरेका छन् । 'सरकारले

यो निर्णय सच्याओस् अन्यथा, यो निर्णयमा सरकार कायम रहे मुलुकको अर्थतन्त्र थप धरासायी हुन्छ' पौडेलले भने, 'जुन प्रकारको नग्न हस्तक्षेप गरिएको छ । यो व्यक्ति महाप्रसाद अधिकारीमाथि गरिएको होइन, प्रणाली स्थापित गर्ने प्रयासमाथिको हस्तक्षेप हो ।' सरकारले राष्ट्र बैंकमाथि गरेको हस्तक्षेपकै कारण मुलुकको आर्थिक अवस्था कमजोर भएको उनको दाबी छ । अर्का 'पूर्व अर्थ मन्त्री खाँडवडाले पनि अर्थतन्त्र गम्भीर संकटको मोडमा पुग्दा समेत

गभर्नरबाट महाप्रसाद अधिकारीलाई निरुद्धमा गर्ने निर्णयको विरुद्धमा उभिएको प्रमुख विपक्षी दल नेकपा एमालेका पूर्व अर्थमन्त्रीहरूले सरकारकै कारण मुलुकको अर्थतन्त्र धराशायी बनेको आरोप लगाएका छन् ।

सरकारले सकारात्मक कदम चाल्न नसकेको बताएका छन् । 'अहिले सरकार सञ्चो मानेर बसिरहेको अर्थ मन्त्रालयले लिनुपर्ने ढिलै भएपनि राष्ट्र बैंकले लिएको थियो । तर, आफ्नो कमजोरी छोप्न र अर्को सरकार गभर्नरमाथि रिस पोख्ने काम भइरहेको छ,' खाँडवडाले - बाँकी पृष्ठ २ मा

तालमेलको सक्स

फेरि पनि अनिर्णित

स्थानीय तहका नेताहरूले सहमति जुटाउन नसक्दा केन्द्रको मुख ताकिरहेका छन् । तर केन्द्रमा पनि सहमति जुट्न नसक्दा स्थानीय तहमै मिल्न दबाव दिइएको छ ।



विवाकर अधिकारी/मध्यान्ह काठमाडौं, २७ चैत ।

सत्तारूढ गठबन्धनले स्थानीय निर्वाचनवारे आइतबार पनि निर्णय लिन सकेन । सत्ता साभेदार दलका शीर्ष नेताहरूको बैठकले

ठोस निर्णय लिन नसकेपछि आज फेरि बैठक बोलाइएको छ । प्रधानमन्त्रीको सरकारी निवास बालुवाटारमा बसेको सत्ता साभेदार दलका शीर्ष नेताहरूको बैठकले स्थानीय तहको निर्वाचनमा तालमेलवारे निर्णय लिन सकेन ।

'स्थानीय तहलाई नै तालमेलको निर्णय लिन समय थप गरिएको छ । तालमेलबाटै सिफारिस भएर आएपछि निर्णय लिइनेछ,' एक नेताले बैठकपछि भने । सत्ता साभेदार दलहरूले आइतबारसम्म तालमेलसहित सिफारिस गर्ने

समय दिएका थिए । तर स्थानीय तहबाट तालमेलसहितको सिफारिस आएन ।

विपक्षी दल नेकपा एमालेलाई रोक्न सत्ता साभेदार दलहरूबीच चुनावमा गठबन्धनसहित जाने सहमति भएको छ । तर कुनैपनि स्थानीय तहमा तालमेलको सहमति जुट्न सकेको छैन । एमाले बलियो भएको स्थानीय तहमा तालमेल गर्न स्थानीय नेताहरू समेत तयार छन् । तर कसरी तालमेल गर्ने भन्ने प्रष्ट निर्णय हुन सकेको छैन ।

सत्ता साभेदार दलहरूले महानगरपालिकाको निर्णय केन्डीय तहमा टुंग्याउने निर्णय गरेका छन् । तर एमाले बलियो रहेको पोखरा महानगरबाट समेत तालमेलमा सहमति जुटिसकेको छैन । वीरगञ्ज, विराटनगर, ललितपुर, भरतपुर र काठमाडौं महानगरमा सहमति जुटेको छैन । २०७४ को निर्वाचनमा काठमाडौं र पोखरा महानगरपालिकामा एमालेले जितेको थियो । त्यसबेला पनि एमालेविरुद्ध गठबन्धन बनेको थियो । तर गठबन्धनका उम्मेदवार पराजित गरी एमालेले जितेको थियो । ललितपुरमा पनि थोरै मतान्तरले मात्रै नेपाली कांग्रेसले जितेको छ । मतपत्र च्यातिएकाले विवादित बनेको भरतपुर महानगरपालिकालाई - बाँकी पृष्ठ २ मा

सहमतिमै जोड

सत्ता गठबन्धनविरुद्ध नैदानमा उत्रिने तयारी गरेको विपक्षी दल नेकपा एमालेले सकेसम्म सहमतिले उठेदेखि टुंग्याउन जोड दिएको छ ।



मुकुन्द लामिछाने/मध्यान्ह काठमाडौं, २७ चैत ।

प्रमुख विपक्षी दल नेकपा एमालेले स्थानीय तहको उम्मेदवार सकेसम्म सहमतिमै टुंग्याउन जोड दिएको छ । सहमति जुटेका स्थानीय तहका उम्मेदवारको नामावली केन्द्रीय मूख्यालयमा धमाधम आउन थालेको एमालेले जनाएको छ । आइतबार भरतपुर महानगरपालिकाको उम्मेदवारको नामावली सिफारिस भएको छ । भरतपुर नगर कमिटीले मेयरको उम्मेदवारमा विजय सुवेदीको नाम सिफारिस गरेको छ । २०७४ को निर्वाचनका उम्मेदवार देवी जवालीको प्रस्ताव र कृष्णभक्त पोखरेलको समर्थनमा सुवेदीको नाम सिफारिस भएको छ ।

सर्वसहमतिबाट नाम सिफारिस भएकाले सुवेदी एमालेको उम्मेदवार बन्ने पक्का भएको छ । जवाली एमाले पोसिटिभ्योर सदस्य छन् भने पोखरेल चितवन-२ का सांसद हुन् । भरतपुरमा एमालेले शक्ति सन्तुलनलाई समेत मिलाउने प्रयत्न गरिएको छ । जवाली एमाले संस्थापन निकट नेता हुन् भने लामो समयदेखि सांसद रहँदै आएका पोखरेल १० बुद्धिमाफ्त एमालेमै बसेका थिए । भरतपुरमा सत्ता गठबन्धनले भने निर्णय गर्न सकेको छैन । अघिल्लो पटक नेकपा माओवादी केन्द्रले भरतपुर महानगरपालिका पाएको थियो । नेपाली कांग्रेसको समर्थनमा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डकी पुत्री रेनु दाहाल - बाँकी पृष्ठ २ मा

प्रमाणपत्र किनबेच गरे कडा कारबाही : मन्त्री श्रेष्ठ

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २७ चैत

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री कृष्णकुमार श्रेष्ठले वैदेशिक रोजगारीमा जानुअघि अनिवार्यरूपमा अभिमुखीकरण तालिम लिनुपर्ने बताएका छन् । साथै उनले तालिमको प्रमाणपत्र किनबेच गरेको पाइए कडा कारबाही गर्ने चेतावनीसमेत दिएका छन् । वैदेशिक रोजगार बोर्डको सचिवालयले आइतबार आयोजना गरेको 'परिमार्जित पूर्वप्रस्थान अभिमुखीकरण तालिम कार्यान्वयनको अवस्था' बारे सरोकारवालासंगको अन्तरक्रियामा मन्त्री श्रेष्ठले अभिमुखीकरण तालिम नलिई तालिमको प्रमाणपत्र मात्र लिने र दिने गरेको पाइए कडा कारबाही गर्ने चेतावनी दिए ।

सेवाग्राहीहरूलाई प्रदान गरेको सूचना र जानकारीले वैदेशिक रोजगार सुरक्षित र उपलब्धीमूलक हुने भएकोले पूर्वप्रस्थान अभिमुखीकरण तालिमलाई प्रभावकारी र

समयानुकूल बनाउने बताउँदै मन्त्री श्रेष्ठले अभिमुखीकरण तालिम दिने संस्थाले विगतमा मर्ज गरेर स्तरिय सेवा प्रवाहको सुनिश्चितता गरिने बताए ।

'वैदेशिक रोजगार ऐन, २०६४' को दफा २७ र 'वैदेशिक रोजगार नियमावली, २०६४' को उपनियम २० मा वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारले अनिवार्य रूपमा वैदेशिक रोजगारमा जानु पूर्व तोकिए बमोजिमको अभिमुखीकरण

आएको थियो ।

मन्त्रालयका सचिव एकनारायण अर्यालले पूर्वप्रस्थान अभिमुखीकरण तालिमको अभावले वैदेशिक रोजगारीका क्रममा जोखिम बढाउने भन्दै यसलाई औपचारिकतामा मात्र सिमित नगर्न सुझाव दिए । वैदेशिक रोजगारीमा जाने व्यक्तिहरूको वैदेशिक रोजगारको यात्रालाई सुरक्षित, मर्यादित र उपलब्धीमूलक बनाउन विषयगत तालिमलाई पनि प्रभावकारी

वैदेशिक रोजगार विशेष

तालिम लिनुपर्ने व्यवस्था छ । तर कतिपय अभिमुखीकरण तालिम दिने संस्थाले विगतमा निश्चित रकम लिएर वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदार तालिममा अनुपस्थित भएपनि तालिम लिएको प्रमाणपत्र दिने गरेको गुनासो

बनाउनुपर्ने भन्दै सचिव अर्यालले भने, 'वैदेशिक रोजगारका क्रममा तालिमको महत्वपूर्ण भूमिका छ, यसलाई औपचारिकतामा सिमित गर्नुभएन । मन्त्रालयका सल्लाहकार डा. केशव बस्यालले पूर्वप्रस्थान अभिमुखीकरण तालिममा

डोल्पामा एकीकृत समाजवादी नेतृत्वको आँखामा छारो !

रूपक कुलाल / मध्याह्न
डोल्पा, २७ चैत्र

डोल्पा सदरमुकाम दुनैमा आइतवार नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)ले पार्टी गठनपछि जिल्लामा भव्य आमसभाको आयोजना गर्यो। सभालाई सम्बोधन गर्ने पार्टी अध्यक्ष माधव कुमार नेपाल, उप-महासचिव तथा कर्णाली प्रदेश इन्चार्ज प्रकाश ज्वाला, पर्यटनमन्त्री प्रेम आले डोल्पा आइपुगेका थिए।



यस्तै पोलिटब्यूरो सदस्य हंशबहादुर शाही, डोल्पा जिल्ला पार्टीका इन्चार्ज धनबहादुर बुढा, जिल्ला पार्टी अध्यक्ष नन्दसिंह बुढा लगायत जिल्लाका नेता कार्यकर्ताको बाक्लो उपस्थिति रहेको थियो। सभामा करिब १५ सय कार्यकर्ताले पार्टी प्रवेश गरेको थिए। भव्य अगुवा कार्यकर्ता भेला तथा पार्टी प्रवेश कार्यक्रममा १२ सय काडके गाउँपालिकाबाट र अन्य २ सय जना ठूलीभेरी र त्रिपुरासुन्दरी लगायतबाट पार्टी प्रवेश गरेको सभाका प्रचार समिति संयोजक बाबिकेशोर गुरुङले बताए।

नेतृत्वमाथि यसरी छरियो भ्रम भव्यआमसभालाई सम्बोधन गर्ने र हजारौं नेता कार्यकर्ता पार्टीमा प्रवेश गराउने उद्देश्यका साथ पार्टी अध्यक्ष नेपालसहितका नेताहरू डोल्पा पुगेर जिल्लामा पहिलो पार्टी हुने दावी गरे। १५ सय भन्दा बढी प्रवेश पनि गराए। १२ सय भन्दा बढी काडकेका नाममात्रैका कार्यकर्ता भित्र्याइएका हुन्। जिल्लाका एक नेताले नाम उल्लेख नगर्ने सर्तमा भने 'अध्यक्षलाई रिभाउन पार्टी इन्चार्ज धनबहादुर बुढाले १२ सयको हाराहारीमा जन्मथलो काडकेका जनतालाई पार्टी प्रवेश गराए। ती जिल्ला नेताले थपे, 'कति पार्टी प्रवेश गर्ने?', कति त पहिले नै सङ्गठनमा थिए। काडकेबाट प्रवेश गरेका अधिकांश कार्यकर्ता एमाले पार्टी परिवर्तन गरि

नेताहरूको बुझाइ छ। भिड जम्मा गर्न इन्धेणीको सहारा पार्टी इन्चार्ज धनबहादुर बुढाले नेतृत्व रिभाउन र भ्रम छर्ने इन्धेणी कलाकारको टिमको समेत सहारा लिएका छन्। पार्टीको कार्यक्रममा बुढाले लाखौं खर्च गरेर इन्धेणी टिम ल्याएपछि गाउँगाउँबाट हेर्नेको लागि मान्छेको भिड नै उल्लिँएको थियो। पार्टीका अध्यक्ष लगायतका नेता पार्टी कार्यकर्ता भनेर मख्ख परेपनि अधिकांश भिड इन्धेणी कलाकारको प्रस्तुती, माधव नेपाल र प्रेम आलेको भाषण सुन्नका लागि भीड ठूलो देखिएको थियो।

जिल्लामा चुनाव जित्ने अवस्था आसन्न स्थानीय निकायको चुनावमा ठूलीभेरी नगरपालिकामा जित्ने सम्भावना प्रबल छ भने अन्य ७ वटा स्थानीय तहमा कतै पनि जित्ने गर्ने सम्भावना देखिँदैन। प्रदेश क्षेत्र नम्बर 'क' वलियो दावेदारी प्रस्तुत गर्न सक्ने सम्भावना छ। 'ख' मा जित्ने सम्भावना देखिँदैन। प्रतिनिधि सभामा जिल्ला पार्टी इन्चार्ज तथा बहालवाला सांसद धनबहादुर बुढा गठबन्धनका अन्य प्रतिस्पर्धी उम्मेदवार नभएका कारण विजयी हुने सम्भावना देखिँदैन।

सेतो मच्छेन्द्रनाथको रथ हनुमानढोकामा



काठमाडौं / मस- वर्षा र सहकालका देवता सेतो मच्छेन्द्रनाथको रथ हनुमानढोका दरवार क्षेत्रस्थित कालभैरव आँध पुन्याइएको छ। प्रत्येक वर्ष चैत्र शुक्ल अष्टमीदेखि दरवारमार्गस्थित तीनधारा पाठशालाबाट सुरु हुने वर्षा र सहकालका देवता सेतो मच्छेन्द्रनाथको रथयात्रा दोस्रो दिन अर्थात् रामनवमीका दिन हनुमानढोका दरवार क्षेत्रमा पुग्याउने गरिन्छ। रथयात्रामा हजारौंको सहभागिता जुटेको छ। हनुमानढोका दरवार क्षेत्रको कालभैरव आँध रथ

पुगेसँगै पूजा आराधना एवं दर्शन गर्ने भक्तजनको भीड लागेको छ। रथयात्राको तेस्रो दिन सोमबार हनुमानढोका दरवार क्षेत्रबाट रथ तानेर लगनसम्म लगेने सेतो मच्छेन्द्रनाथका पुजारी, समितिका संयोजक र काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं २५ का अध्यक्षसमेत रहनुभएका नीलकाजी शाक्यले बताए। तेस्रो दिन चिकमङ्गल, जैसीदेवल, ज्यावहाल हुँदै लगन लगेने मार्ग तय गरिएको छ। रथयात्राका लागि शनिवार दिउँसो चार बजे केलटोलबाट देवताको खट दरवारमार्गस्थित

तीनधारा पाठशालाअधि लगेएको थियो। बेलुकी त्यही रथमा राखी यात्रा सुरु गरिएको सेतो मच्छेन्द्रनाथ रथ व्यवस्थापन समितिले जनाएको छ। अष्टमीका दिन शनिवार कुमारीलाई पनि तीनधारा पाठशाला परिसरमा लगेर रथयात्रा सुरु गरिएको थियो। सहरको भित्री भागमा तीन दिनसम्म रथयात्रा चल्ने गर्छ। असन, वसन्तपुर, जैसीदेवल, लगन हुँदै पुनः रथयात्रा मच्छेन्द्रवहालमा ल्याएर अन्त्य गरिन्छ। रथ निर्माणका लागि काठलगायत व्यवस्था गठी संस्थानले गर्ने परम्परा छ।

कांग्रेसमा उम्मेदवारी सिफारिस गर्दा कुनै रकम नलिन निर्देशन

काठमाडौं / मस-नेपाली कांग्रेसले स्थानीय तहको निर्वाचनका विभिन्न पदका लागि उम्मेदवारको सिफारिस गर्दा पार्टीको विधानबमोजिम बाहेक अन्य कुनै पनि रकम नलिन निर्देशन जारी गरेको छ। कांग्रेसले आइतवार सबै जिल्ला कार्यसमितिलाई एक सर्कुलर जारी गर्दै विधानबमोजिम पार्टीको क्रियाशील सदस्यता, लाभको पदमा रहेको पार्टी सदस्यले पार्टीलाई बुझाउनु पर्ने सदस्यता शुल्क तथा सहयोग रकम (लेवी) बाहेक अन्य कुनै पनि रकम लिन/उठाउन नभन्ने व्यवस्था रहेको स्पष्ट पारेको छ।



सो व्यवस्था विपरीत केही जिल्लाभन्तर्गत मातहतका पार्टी निकायबाट उम्मेदवारको सिफारिस गर्दा नगद रकम माग गरिएको भन्ने जानकारी आएपछि सो सर्कुलर गरिएको पार्टी कार्यालय मुख्यसचिव कृष्णप्रसाद पौडेलले जानकारी दिए। साथै पार्टीले विभिन्न पदवी जिम्मेवारी र लाभको पदमा रहेका पार्टी सदस्यबाट विधान तथा नियमावलीबमोजिम सम्बन्धित पार्टी निकायले लिनुपर्ने सदस्यता शुल्क तथा सहयोग रकम लिन/उठाउन बाँकी भए त्यस्तो रकम तत्काल उठाउन जानकारीसमेत गराएको छ।

पार्टी प्यालेसमा आगलागी, ४५ लाखको क्षति

काठमाडौं / मस- काठमाडौंस्थित खुसिवुमा विवाहको भोज पकाउँदै गर्दा एक पार्टी प्यालेसमा आइतवार साँझ अचानक आगलागी भएको छ। काठमाडौं महानगरपालिका-१७ खुसिवु नयाँ बजार लिंक रोडमा सुरेशराज श्रेष्ठद्वारा सञ्चालित क्लासिक बफे प्याइस्ट पार्टी प्यालेसको भण्डार कोठा र भान्सा कोठामा आगलागी हुन

हुँदा उक्त क्षति भएको हो। नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी तथा स्थानीयले दमकलको सहयोगमा फण्डे एक घण्टापछि आगो नियन्त्रणमा लिएका थिए। घटनाको सम्बन्धमा महानगरीय प्रहरी वृत्त लैनचौरबाट थप अनुसन्धान भइरहेको महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौंले जनाएको छ।

हँदा उक्त क्षति भएको हो। नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी तथा स्थानीयले दमकलको सहयोगमा फण्डे एक घण्टापछि आगो नियन्त्रणमा लिएका थिए। घटनाको सम्बन्धमा महानगरीय प्रहरी वृत्त लैनचौरबाट थप अनुसन्धान भइरहेको महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौंले जनाएको छ।

सुर्के थैलीमा एक किलो चरेस

कञ्चनपुर / मस- शुक्लाफाँटा नगरपालिका-६ कसरोलबाट प्रहरीले एक किलो ४२२ किलोग्राम चरेससहित एक जनालाई पक्राउ गरेको छ। जिल्ला प्रहरी कार्यालय कञ्चनपुरका प्रहरी नायब उपरीक्षक चक्रबहादुर शाहका अनुसार चरेससहित पक्राउ पर्नेमा

दाचुला मामा गाउँपालिका-२ का २६ वर्षीय मानराम धामीलाई पक्राउ गरिएको हो। पक्राउ परेका धामीबाट प्रहरीले से ४५११ नंको पल्लर मोटरसाइलसमेत बरामद गरेको छ। मोटरसाइलकामा जाँदै गरेका धामीमाथि शंका लागि जाँच गर्दा

सुर्के थैलीभित्र कालो प्लास्टिकमा पो का पारेर लुकाइराखेको अवस्थामा चरेस बरामद भएको भनाई छ। पक्राउ पर्नेका धामीमाथि प्रहरीले कानूनबमोजिम थप अनुसन्धानको कार्य भइरहेको जनाएको छ।

फेरि... गठबन्धनले इगो कैं विधाय बनाएको छ। भरतपुर महानगरपालिकामा गएको निर्वाचनमा माओवादी केन्द्रलाई दिइएको थियो। माओवादी केन्द्रले अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड पुत्री रेनु दाहाललाई उम्मेदवार बनाएको थियो। त्यसक्रममा मतपत्र च्यातिएको थियो। उपनिर्वाचनमा रेनुले चुनाव जितेकी थिइन्। यसपटक कसले लिने भन्नेमा विवाद छ। सत्ता साझेदार कांग्रेस, माओवादी केन्द्र, नेकपा एकीकृत समाजवादी, जनता समाजवादी पार्टीले सबैजसो महानगरपालिकामा दावी गरेका छन्। उपमहानगरपालिकामा समेत तालमेलबारे सहमति जुट्न सकेको छैन। विपक्षी एमालेले भने धमाधम उम्मेदवार टुंग्याउने र सहमति नजुटेको ठाउँबाट सिफारिस आउने क्रम जारी छ। यसपटक एमाले सत्ता गठबन्धनविरुद्ध चुनाव लड्दैछ। सत्ता गठबन्धन हुँदा कतैपनि एमालेले नजित्ने आँकलन भइरहेको छ। तर आगामी वैशाख ११ र १२ गते मनोनयनको समय तोकिएका सत्तारूढ गठबन्धनभित्र सकस पनि थपिएको छ। स्थानीय तहका नेताहरूले सहमति जुटाउन नसक्दा केन्द्रको मुख ताकिरहेका छन्। तर केन्द्रमा पनि सहमति जुट्न नसक्दा स्थानीय तहमै भिन्न दबाव दिइएको छ।

व्यवस्थापनको अस्तव्यस्तता बढेको र विकास साझेदारको विश्वास गुमेको एमालेको आरोप छ। त्यस्तै अर्थप्रणाली गलत र अदृष्ट तत्वको हातमा जाँदा व्यावसायिक क्षेत्रले सरकारप्रतिको विश्वास घटाइएको एमालेको दावी छ। पछिल्लो समय सरकार सम्पत्ति शुद्धिकरणको चपेटोमा परेकाले आर्थिक वृद्धिको लक्ष्य हासिल गर्न असम्भव देखिएको एमालेको भनाई छ। आफ्नो कमजोरी छोपन गभर्नरलाई निलम्बन गर्नु निन्दनीय भएको एमालेको ठहर छ। एमालेका अध्यक्ष केपी ओलीले नेतृत्व गरेको सरकार छाड्दासम्म मुलुकको अर्थतन्त्र सुदृढ थियो, त्यसबेला मुद्रास्फीति ४ प्रतिशत भन्दा तल थियो, रैमटयान्स १० प्रतिशतले बढेपनि अहिले अर्थतन्त्र संकट उन्मुख छ, एमाले नेताहरूको निष्कर्ष छ। एमालेले ल्याएको लोकप्रिय बजेटलाई संशोधन गरी प्रतिस्थापन विधेयक ल्याउँदा अर्थतन्त्र गम्भीर संकटमा परेको तीन अर्थमन्त्रीहरूको दावी छ। तर, सरकार मुख्य सचिव शंकरदाश बैरागीले भने एमालेको धारणाप्रति असहमत हुँदै मुलुकको अर्थतन्त्र चर्चा गरिएपछि संकटपूर्ण नभएको बताएका छन्। 'अहिले बाहिर चर्चा भएजस्तो अर्थतन्त्र डरलाग्दो छैन, मुलुकको अर्थतन्त्रलाई नयाँ ढंगले अर्थ बढाउन हामी सक्षम छौं भन्ने विश्वासका साथ काम गरिरहेका छौं', मुख्यसचिव बैरागीले भने।

शिवशंकर साहलाई उम्मेदवार बनाउने एमालेले निर्णय गरेको छ। साह जनकपुरधाम उद्योग बाणिज्य संघका पूर्वअध्यक्ष हुन्। मिथिला नगरपालिकामा हरिनारायण महतोलाई उम्मेदवार बनाउने निर्णय एमालेले गरेको छ। एमालेको वलियो प्रभाव रहेको

धरान उपमहानगर पालिकाबाट पनि आइतवार उम्मेदवारका आकांक्षीहरूको नाम सिफारिस भएको छ। उपमेयर मञ्जु भण्डारीसहित एघार जनाको नामावली सिफारिस गरिएको हो। पूर्वमेयर मनोज मेन्याङ्को, विजय राई, रमेश बस्नेत, मोतीराज सुनुवार, किशोरकुमार

अधिकतम सुद्धा बिक्री मूल्य (MRP) प्रकाशनको सूचना

यस फर्म कम्पनिले भारत र चीनबाट पैठारी गरेको देहायको मालवस्तुहरूको अधिकतम सुद्धा बिक्री मूल्य (MRP) निम्न बमोजिम भएको व्यहोरा सर्वसाधारणको जानकारीका लागि प्रकाशन गरिएको छ।

सि. नं.	मालवस्तुको विवरण	मोडल	उत्पतिको मुलुक/राष्ट्र	इकाई	अधिकतम सुद्धा इकाई मूल्य (MRP)
१	Konka Brand AC	KAC-18V1	India	1	77,585.02
२	Konka Brand AC	KAC-24V1	India	1	95,065.68
३	Konka Brand AC	KCOU-24HR1	China	1	161,840.31
४	Konka Brand AC	KCOU-48HSR1	China	1	211,320.19
५	Konka Brand AC	KCOU-18HR1	China	1	132,673.23
६	Konka Brand Chest Freezer	KCF-116W	China	1	32,987.98
७	Konka Brand Chest Freezer	KCF-227W	China	1	39,881.53
८	Konka Brand Chest Freezer	KCF-157W	China	1	36,204.97
९	Konka Brand Chest Freezer	KCF-327W	China	1	44,247.45

बिक्रताको नाम : सौरभ फोटो इन्टरनेशनल ।
ठेगाना : तिनकुने, सुविधानगर, काठमाडौं । फोन नं.: ३००५०२२७ ।
फोन नं.: ०१-४११९६३०

साउदीमा रोजगार

१. कम्पनी RAMZ AL RAWDA READY MIX CONCRETE COMPANY
शहर: JEDDAH

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	चलानी नं.	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल		
1.	General Vehicle Driver	2	0	स. कामदार	1800	५८,९८०	क.क.ि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क.ि. अनुसर	६ वर्ष

२. कम्पनी NAWAF BAKRI AL HUSSEIN ASIRI FOUNDATION BEVERAGES शहर: JEDDAH

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	चलानी नं.	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल	आसक्ति ताल		
1.	Ordinary Factor	1	0	स. कामदार	1000	३२,३००	क.क.ि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क.ि. अनुसर	६ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ वैशाख ५ गते (18 April 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने
रामजंगराज	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	स्वदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने	विदेशीमा नयाँ मेडिकलको सुरुवात गर्ने

अल-हरमैन एच.आर. प्रा. लि.
पो.ब.नं. २११५३, सिनामंगल-९, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ०१-८८८८९०
Email: alharmainhr18@gmail.com, info@alharmain.com.np, Web: www.alharmain.com.np

एमालेको... भने। सरकारको गलत आर्थिक नीतिका कारण पुँजीगत खर्चको लागत बढ्ने देखिएको उनको भनाई छ। एमालेले अर्थतन्त्रप्रतिको चासो प्रकट गर्दै गठबन्धनको सरकार निर्माण भएपछि, बैकिङ प्रणालीको अस्वस्थ प्रतिस्पर्धा र तरलता संकट आएको, सरकारको वित्त

सहमति... निर्वाचित भएका थिए। महत्वपूर्ण महानगरका रुपमा लिइएको उम्मेदवार एमाले सर्वसहमत अडिक्दा तय गरेको छ। आइतवार नै धनुषाका दुई स्थानीय तहबाट पनि सर्वसहमत उम्मेदवार चयन गरेको छ। जनकपुर उपमहानगरपालिकामा

United World Management Pvt. Ltd.
Sinamangal-9, Kathmandu, Tel: 01-4116602, Fax: 4116602
Email: info@uwmanpower.com, uwmanpower@gmail.com, Web: www.uwmanpower.com

अल-हरमैन एच.आर. प्रा. लि.
पो.ब.नं. २११५३, सिनामंगल-९, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ०१-८८८८९०
Email: alharmainhr18@gmail.com, info@alharmain.com.np, Web: www.alharmain.com.np

जिब्रो छेड्ने जात्रा अन्तिम पटक जिब्रो छेडाउँदै बुद्धकृष्ण



काठमाडौं/मस- भक्तपुर मध्यपुरिथिम नगरपालिका बुद्धकृष्ण बाग श्रेष्ठले अन्तिम पटक अर्थात् ९ औं पटक जिब्रो छेडाउने भएका छन्।

बोडेमा हरेक नयाँ वर्षको वैशाख २ गते मनाइने विश्व प्रसिद्ध 'जिब्रो छेड्ने जात्रा' मा यस वर्ष पनि ४९ वर्षीय श्रेष्ठले नयाँ पटक जिब्रो छेडाउन लागेका हुन्।

उनी लामो समयदेखि मध्यपुरिथिम नगरपालिकाले सञ्चालन गरेको नेपाल कोरियामैत्री नगरपालिका अस्पतालमा एम्बुलेन्स चालकका रूपमा कार्यरत छन्। यस वर्ष आफूले अन्तिम पटक जिब्रो छेडे जात्रालाई निरन्तरता दिन लागेको उनले बताए। 'मानवीय सेवा र कलासंस्कृतिको संरक्षणमा लाग्दै आएको मैले यस वर्ष वैशाख २ गते नयाँ पटक जिब्रो छेडे जात्रालाई निरन्तरता दिने भएको छु, यो मेरो अन्तिम पटक हो, अर्को वर्ष म जिब्रो छेड्दैन, मेरो उमेरका कारणले पनि समस्या हुन्छ, अब युवापुस्ताले यो जात्रालाई जोगाउन जिब्रो छेड्न तयार हुनुपर्छ, लोप हुन दिनुहुँदैन, युवापुस्ता तयार हुनुपर्छ' उनले भने।

जिब्रो छेड्ने व्यक्तिले तीन

दिनअघिदेखि केही नखाई ब्रत बस्नुपर्छ। ब्रत बसेदेखि जिब्रो नछेडेसम्म सुत्नसमेत नहुने र जिब्रो छेड्दा पीडा नहोस् भनेर सात दिनअघिदेखि नै नूनसमेत खान नहुने उनले बताए।

व्रत बस्ने लो जिब्रो छेड्नुअघि शक्ति प्राप्त होस् भन्ने कामनासहित बोडे क्षेत्रका विभिन्न देवीदेवताको पूजाआजा गर्ने र जिब्रो छेड्ने पाँचो गणेशको पाटीमा पुगेपछि जात्राका नकमी नाइकेले एक महिना अगाडिदेखि तयार पारेर तेलमा ढुवाएर राखेको फलामको १० इञ्च लामो सुइरो जिब्रोमा छेडेर महादीप बोकेर एक घण्टा नगर परिक्रमा गरेर बोडेको महालक्ष्मी मन्दिरमा पुगेर सुइरो फिर्केपछि जात्राको समापन हुने र भोज खाने प्रचलन छ।

बोडेको नीलवाराही मन्दिरसंग जोडिएको कथा र किंवदन्तीलाई पछिल्लो समय विगारेर प्रचार गरेकामा दुखेसो व्यक्त गर्नुहुन्छ बुद्धकृष्ण। 'यो जात्रा नीलवाराही देवीको प्रतिष्ठासंग जोडिएको छ, जिब्रो छेड्ने व्यक्ति नीलवाराहीका देवगण हुन् तर यहाँका केही व्यक्तिले भनेको भन्दै पत्रकारले जिब्रो छेड्ने व्यक्तिलाई ख्याक र राक्षससँग जोडेर प्रचार गर्दा

परम्पराको बदनाम भएको छ, त्यसैले पनि युवापुस्ता जिब्रो छेड्न तयार छैनन्, जिब्रो छेड्ने व्यक्ति ख्याक वा राक्षर होइनन्, देवगण हुन् यो सबैलाई बुझाइदिनुपर्छ' उनले भने।

केही वर्ष अगाडिसम्म जिब्रो छेड्ने व्यक्तिले नै जात्राको सबै खर्च व्यहोर्नुपर्ने र भोजसमेत खुवाउनुपर्थ्यो भने जनप्रतिनिधि आएपछि नगरपालिकाले जात्रा सञ्चालनका लागि सहयोग गर्दै आएको छ।

जुजुभाइ वाँस श्रेष्ठले जिब्रो छेड्ने बेलामा स्थानीय क्लब र युवाको सक्रियतामा जात्रालाई जोगाउन आर्थिक संकलन गरी कोष खडा खरिएको थियो भने जनप्रतिनिधि आए पनि नगर प्रमुख मदन सुन्दर श्रेष्ठले यहाँका अधिकांश जात्रा परम्पराको संरक्षणका लागि भन्दै बजेट छुट्याएपछि यो जात्रा सञ्चालनमा पनि राहत मिलेको छ।

नगर प्रमुख श्रेष्ठले भने, 'यहाँको पहिचान नै कला, संस्कृति हो, त्यसैले यहाँका मठ, मन्दिर, पाटीपौवा, पोखरी, धारा, इनार, पार्क मात्रै नभई अमूर्त कलाकारपमा रहेको नाच, जात्रा, पर्व परम्परालाई पनि जोगाउनुपर्छ भनेर मैले हरेक वर्ष

नगरपालिकाबाट बजेट छुट्याए, यस वर्ष पनि जात्रा चलाउन नगरपालिकाले बजेट दिएको छ, यसले जात्रा परम्परा र पर्वको संरक्षणमा टेवा पुगेको महसुस गरेको छु।' परापूर्वकालदेखि चल्दै आएको जिब्रो छेड्ने जात्रा सयौं वर्षदेखि कोरोना संक्रमणका कारण विसं २०७६ मा रोकिए पनि त्यसपछि फेरि जात्राले निरन्तरता पाउँदै आएको छ।

जात्रा मध्यपुरिथिम बोडेका श्रेष्ठ थरीले प्राचीन पाँचो गणेश मन्दिर परिसरमा हजारौं भक्तजनको उपस्थितिमा जिब्रो छेड्ने प्रचलन छ। जिब्रो छेडिसकेपछि ती व्यक्तिले अर्धचन्द्राकार महादीप बोकेर बोडे शहर परिक्रमा गर्ने र बोडेको महालक्ष्मी मन्दिरको परिक्रमापछि उक्त सुइरो जिब्रोबाट फिर्केर महालक्ष्मी मन्दिरमै ठोकेर घाउमा महालक्ष्मी मन्दिरको माटो लगाउने प्रचलन छ। हालसम्म १२ जनाबाट निरन्तर १०७ वर्ष जिब्रो छेडेका छन्।

हालसम्म १९६९ देखि १९९० सम्म हर्कनरसिंह बाँस श्रेष्ठले २२ पटक, विसं १९९१ देखि २०२२ सम्म वेखानारायण हाय श्रेष्ठ ३२ पटक, २०२३ मा हरिदेव किला श्रेष्ठले एक, २०२४ देखि २०२६ सम्म हरि भासिक श्रेष्ठले तीन, २०२७ र २०२८ मा इन्द्र बाटा श्रेष्ठले दुई, २०२९ देखि २०३१ सम्म हर्केश्वर ब्याँ श्रेष्ठले तीन, २०३२ देखि २०३८ सम्म चन्द्रसेन चौं श्रेष्ठले सात, २०३९ देखि २०४६ सम्म दीनकृष्ण खपे श्रेष्ठले सात, २०४७ मा मुनि घौं श्रेष्ठले एक, २०४८ मा धर्मराज बलाय श्रेष्ठले एक, २०४९ देखि २०६० सम्म कृष्णचन्द्र बाग श्रेष्ठले १२ पटक, बुद्धकृष्ण बाग श्रेष्ठले २०६१ देखि २०६४ सम्म तथा २०७३ देखि २०७४ सम्म सात र जुजुभाइ वाँस श्रेष्ठले २०६५ देखि २०७२ सालसम्म आठ पटक जिब्रो छेडाएर जात्रालाई निरन्तरता दिएका छन्।

विस्का जात्राको अवसरमा शुभकामना आदान-प्रदान

भक्तपुर/मस- मोर्डन युथ फर सोसाइटी भक्तपुरले नयाँ वर्ष तथा विस्का जात्रा-२०७९ को अवसरमा शुभकामना आदान-प्रदान कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ। भक्तपुरको कमलविनायकमा भएको कार्यक्रम पूर्व शहरी विकासमन्त्री रामवीर मानन्धरले उद्घाटन गरेका हुन्।

भक्तपुर जिल्ला मानन्धर युवा संघ र स्काई इन्टरनेशनल ग्रुप प्रा. लि.को सहकार्यमा मानन्धर समुदायको व्यापार र व्यवसाय प्रवर्द्धनका लागि गोष्ठीको आयोजना गरिएको आयोजकले जनाएको छ।

कार्यक्रममा सोसाइटीका अध्यक्ष शिव मानन्धरले नयाँ सोच र विचारका साथ व्यापार व्यवसायलाई प्रवर्द्धन गर्नुपर्ने बताएका थिए। एक सय लगानीकर्ता सदस्यहरूबाट ५० करोड रुपैयाँ लगानी गर्ने अभियान सञ्चालन भइरहेको उनको भनाइ थियो। उनका अनुसार परम्परागत व्यवसायलाई परिष्कृत र आधुनिक बनाउन तथा नयाँ पुस्तालाई उद्यमी बनाउन उत्प्रेरित गर्न



विभिन्न उद्यमशिलता विकास कार्यक्रम प्रवर्द्धन योजना रहेकोसमेत उनले बताएका थिए। कार्यक्रममा स्काई इन्टरनेशनलका अध्यक्ष केपी अवाल, पूर्व मिस नेपाल इमाना मानन्धर, भक्तपुर चेम्बर अफ कमर्सका अध्यक्ष न्हुछे मानन्धर, संस्थाका महासचिव रामकृष्ण मानन्धर, योड योङ आन्तरप्रोन्सिंस संघका अध्यक्ष रोहित मानन्धरलागतले नयाँ वर्ष तथा विस्का जात्राको शुभकामना व्यक्त गरेका थिए। शुभकामना व्यक्त गर्दै उनीहरूले व्यवसाय प्रवर्द्धनमा संगठित तथा व्यवस्थित रूपले समाजलाई आवश्यक वस्तु उत्पादन तथा प्रवर्द्धनका लागि लगानी तथा रोजगार वृद्धि गर्नुपर्ने बताएका थिए।

भक्तपुर चेम्बर अफ कमर्स सम्मानित



भक्तपुर/मस-भक्तपुर चेम्बर अफ कमर्सले उक्त सम्मान प्रदान गरिएको हो। आइतबार काठमाडौंको सोल्टी होटलमा सम्पन्न कार्यक्रममा सभामुख अग्निप्रसाद सापकोटाले भक्तपुर चेम्बर अफ कमर्सका अध्यक्ष न्हुछे रत्न मानन्धरलाई दोसला ओडाई कदर-पत्र प्रदान गरेका हुन्। संस्थागत विकास तथा उद्यमी व्यवसायीहरूको हितमा चेम्बरले आफ्ना गतिविधिहरूलाई विस्तार गरेकाले भक्तपुर चेम्बरलाई सम्मान गरिएको भक्तपुर चेम्बर अफ कमर्सका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत राजु मान बज्राचार्यले जानकारी दिए।

नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको
कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना

प्रकाशित मिति: २०७८/१२/२८
यस कार्यालयमा मिति २०७४/१०/१८ मा दर्ता भएको दर्ता नं. २०७८५२ को नामस्ते रिसाईकलस प्रा. लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०७८/१२/२४ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १३६ (१) बमोजिम दर्ता खारेजी गरिएको सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

अनुसूची-१५
(दफा ३३ को उप-दफा (२) सँग सम्बन्धित)
काठ/दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम विन्नीको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति २०७८/१२/२८
श्री हाब्रेचुली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह, सिम्ता गा.पा. १, सुर्खेतको सामुदायिक वनबाट आ.व. ०७८/०७९ मा उत्पादन भई समूहको स्वीकृत कार्ययोजना अनुसार उत्पादन भएर घाटगद्दीमा राखिएको सल्लो जातको गोलिया थान १७९ को २३८०.७३ क्यु.फि. काठ जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा घाटगद्दीबाट उठाई लैजानुपर्ने गरी लिलाम विक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, संघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ (एक्काइस) दिन भित्र सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ। पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालय र डि.व.का. सुर्खेतको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

श्री हाब्रेचुली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह
सिम्ता गा.पा. ३, सुर्खेत।

अनुसूची-१५
(दफा ३३ को उप-दफा (२) सँग सम्बन्धित)
काठ/दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम विन्नीको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति २०७८/१२/२८
श्री भुयामा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह, सिम्ता गा.पा. ३, सुर्खेतको सामुदायिक वनबाट आ.व. ०७८/०७९ मा उत्पादन भई समूहको स्वीकृत कार्ययोजना अनुसार उत्पादन भएर घाटगद्दीमा राखिएको सल्लो जातको गोलिया थान २४१ को ४११७.०२ क्यु.फि. काठ जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा घाटगद्दीबाट उठाई लैजानुपर्ने गरी लिलाम विक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, संघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ (एक्काइस) दिन भित्र सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ। पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालय र डि.व.का. सुर्खेतको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

श्री भुयामा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह
सिम्ता गा.पा. ३, सुर्खेत।

जयवागेश्वरीमा हरसिद्धि नाच



काठमाडौं/मस- सांस्कृतिक, धार्मिक र ऐतिहासिक महत्व बोकेको हरसिद्धि त्रि-शांति भवानीको नाच जयवागेश्वरीमा सम्पन्न भएको छ। काठमाडौंको जयवागेश्वरीमा बाह्र वर्षे हरसिद्धि नाचको आइतबारदेखि विधिवत् रूपमा

समापन भएको हो। विसं २०६६ पछि यस वर्ष नाच नचाइएको हो। चैत २५ गतेदेखि विधिवत् रूपमा सुरुवात भएको हरसिद्धिको आइतबार दिउँसो बलि दिई क्षमा पूजा गरेपश्चात् समापन भएको जात्राको संयोजनका लागि खटिएका साधुराम महर्जनले

बताए। आफ्नै परम्परागत रीतिरिवाजमा रहँदै आएका २९ जना देवगण र सहायकसहितको १०० जनाको टोली हरसिद्धि नाचमा समावेश रहेका थिए। नाच हेर्न उल्लेख्य मात्रामा भक्तजनको आगमन रहेको आयोजक संस्थाले जनाएको छ। धर्म, संस्कृति र जात्राप्रति चासो राख्ने जो कोहीले पनि यो जात्राको महत्व र कथावस्तु बुझ्नपर्ने पशुपति क्षेत्रका संस्कृतिविद् मुकुन्दराज वैद्यले बताए।

हरसिद्धिको विशेषतावारे प्रस्ट पाउँदै वैद्यले सुनको ढोकाबाट प्रवेश गरेर चाँदीको ढोकाबाट निस्कने रीतिरिवाज रहेको छ। हरसिद्धिको मूर्ति नभई कलशमा देवी स्थापना गरी छायास्वरूप प्रतीक राखिने गरेको पाइन्छ।

हरसिद्धिमा विभिन्न कथा विषयवस्तुमा आधारित (नट) सङ्गीतसहितको नृत्य प्रस्तुत गर्ने प्रचलन रहेको देवगणले बताएका छन्। हरसिद्धिको नाच २०१८ पछि २०६६ सालमा भएको थियो। हरसिद्धि यसअघि धुलिखेल र दोलखामा गइसकेको छ। जयवागेश्वरीपछि अब चैत २८ गतेदेखि पनौती जाने धनबहादुर महर्जनले बताए। हरसिद्धिलाई पञ्चबलि दिँदा हाँस, वोका, राँगा, माछा र भेडा मात्रै चढाउने प्रचलन रहिआएको छ।

३५ किलो गाँजासहित पाँच जना पक्राउ

मकवानपुर/मस-जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले ३५ किलो गाँजासहित पाँच जनालाई पक्राउ गरेको छ। विशेष सूचनाको आधारमा मनहरी गाउँपालिका-६ स्थित पूर्वपश्चिम लोकमार्गमा यात्रुवाहक बसलाई चेकजाँच गर्ने क्रममा ३५ किलो गाँजासहित पाँच जनालाई पक्राउ गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रहरी निरीक्षक देवेन्द्र दासले जानकारी दिए। उनीहरूलाई इलाका प्रहरी कार्यालय मनहरीबाट खटिएको टोलीले पक्राउ गरेको हो।



चितवनबाट हेटौँडाका लागि छुट्टेको वा ८ ख ८१०६ नम्बरको बसको पछाडिको सिटामा सवार व्यक्तिले भोलामा लुकाएर राखेको अवस्थामा उनीहरूलाई पक्राउ गरिएको हो। पक्राउ पर्ने चितवनको राप्ती नगरपालिका-१ का १९ वर्षीय सरोज तामाङ,

११ नम्बर बडाका २५ वर्षीय सुयबहादुर स्याङ्को, २८ वर्षीय होमनाथ मुक्तान, २५ वर्षीय यमराज मुक्तान र ३४ वर्षीय एबीलाल तामाङ रहेका छन्। उनीहरूलाई नियन्त्रणमा लिएर थप अनुसन्धान भइरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले जनाएको छ।

HOSPITALITY & HOTEL MANAGEMENT COURSES

Hotel Training Diploma 1750 Hrs Rs 160,000 F&B Service, Production, HK, Barista, FO, CSA English Free Jobs.

GET TRAINED DEVELOPE YOUR PERSONALITY

After Training 100% Job Guarantee!

VICTORIA INTERNATIONAL HOTEL TRAINING & INSTITUTE PVT. LTD.
www.facebook.com/hoteltrainingnepal Email: hoteltrainingnepal@gmail.com Contact: 9801100127 / 9801100128 / 9801100129 / 9801100130

भोट नीतिलाई दिने कि नेतालाई ?

स्थानीय तहमा आएको नेतृत्वबाट जनताले निकै धेरै विकास र समृद्धिको आशा गरेका थिए । तर, जनताको आशा र अपेक्षालाई बुझ्ने कोसिस स्थानीय नेतृत्वकर्ताबाट गरेको महसुस गर्न पाइएन ।

सम्पादकीय अत्याउने होइन, गम्भीर हुने

प्रमुख विपक्षी दल नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले मुलुकको अर्थतन्त्र नकारात्मक बन्दै जाँदा श्रीलंकाजस्तो बन्ने खतरा औल्याएका छन् । राजधानी उपत्यकामा एमाले निकट शिक्षक संगठनको कार्यक्रममा अध्यक्ष ओलीले मुलुकको अर्थतन्त्र श्रीलंकाकै जस्तो हुने खतरा रहेको मात्रै बताएनन्, सरकारले तलब दिन समेत नसक्ने अवस्था आउने दावी गरे । अफ अगाडि बढेर ओलीले अर्थतन्त्र बिग्रिदै जाँदा सरकारले बृद्धभत्ता समेत दिन नसक्ने बताए । ओलीको अभिव्यक्ति थियो, 'केही समयपछि तनखा नपा अनौठो नमान्नुहोला । तनखा दिन सक्ने अवस्था छैन ।' सरकारले पनि मुलुकको अर्थतन्त्र खतरामा रहेको सन्देश दिइरहेको छ । विलासी बस्तु आयातमा रोक लगाउने निर्णय गरेको सरकारले त्यससँगै जोडेर गभर्नरबाट महाप्रसाद अधिकारीलाई निलम्बन समेत गरेको छ ।

मुलुकको अर्थतन्त्र खतरामा जाने विश्लेषण भइरहेका अर्थमन्त्री जनार्दन शर्मा र राष्ट्र बैंकबीच दूरी बढेको थियो । अर्थमन्त्री शर्माले विदेशबाट आउन लागेको पैसा भित्र्याउन दबाव दिएको, तर राष्ट्र बैंकले रोकन चाहेको समाचार आयो । लगत्तै सरकारले महाप्रसाद अधिकारीलाई गभर्नरबाट निलम्बन गरेको छ । सरकारको तर्क छ- मुलुकको अर्थतन्त्र खतरामा रहेका बेला गभर्नर अधिकारीले सूचना चुहाए । गभर्नर अधिकारी निलम्बनको निर्णयलाई दलहरूले आफ्नो पक्षमा पार्न चाहिरहेका छन् । सत्तारूढ दलहरूले अर्थतन्त्र जोगाउन अधिकारी निलम्बन गरिएको प्रचार गरेका छन् भने विपक्षी एमालेले अर्थमन्त्री शर्मा जोगाउन गभर्नर निलम्बन गरिएको दावी गरेको छ ।

तर आवश्यक सतर्कता, पूर्वतयारी र आमसहमति भने देखिएको छैन । मुलुक आर्थिक संकटमा पर्दै गरेको भए, त्यसको निरूपणमा राष्ट्रिय सहमति आवश्यक पर्छ । तर सत्तारूढ र विपक्षी दलले संकटलाई पनि भोटसँग लेनदेन गरेको लुकैदन । सम्भावित संकटको व्याख्या र प्रचार कसरी गर्दा आफ्नो भोट बढ्छ भन्नेतिर दलहरूको ध्यान देखिन्छ । एमाले अध्यक्ष ओलीको अभिव्यक्ति पनि भोटसँगै जोडिएको प्रष्ट छ । बृद्धभत्ता र तलब नै रोकिने भय सिर्जना गरेर ओलीले सरकार बिफल बन्दै गएको प्रमाणित गर्न चाहन्छन् । जबकी राष्ट्रिय संकटको समाधान राष्ट्रिय सहमतिबाटै सम्भव छ । प्राकृतिक होओस् वा कृत्रिम संकटको समाधान सहमतिबाटै सम्भव हुन्छ । तर नेतृत्वले भोटको जोडघटाऊमा प्रयोग गरेको देखिन्छ । जुन मुलुकका निम्ति दुर्भाग्य हो ।

स्थानीय तहको चुनाव नजिकिँदै गर्दा राजनैतिक सरगमी निकै बढ्दैछ । राजनैतिक दलहरूले आफ्नो पक्षमा मत पार्नका निम्ति चुनावी बौद्धाहामा गाउँ गाउँ जाँदैछन् । गाउँ गाउँमा नेताहरूको उपस्थिती निकै बाक्लिँदै गएको छ । दलका फण्डा र पोष्टरहरूले सहरदेखि गाउँसम्म रङ्गिन थालेका छन् । निर्वाचन आयोगले राजनैतिक दलहरूलाई आचारसंहिता लगाइसकेको छ । आयोगले लगाएको आचार संहिता दलहरूले कति पालना गर्छन् भन्ने कुरा त अगाडी देखिँदै जानेछ । प्रजातान्त्रिक अभ्यासमा चुनाव भनेको दलहरूका लागि महापर्व नै हो, जसका कारण शासनको बागडोर सम्हाल्न सफल हुन्छन् । राजनैतिक दलहरूले आफ्ना नीति र कार्यक्रमहरू लिएर जनताका सामु जानुपर्ने हो तर, अहिले नेताहरू जनताका समस्या सम्बोधन गर्ने नीति लिएर नगर्दै एक अर्काका लागि आक्षेप लगाउने गाली गर्ने नीति लिएर चुनावी अभियानमा निस्किरहेका छन् । एक अर्काप्रति कटाक्ष गर्दै निम्छरा शब्दमा गाली गर्नु नेताहरूको विशेषता नै बनिसकेको छ । वित्तको पाँच वर्षमा स्थानीय तहमा चुनाव जितेर जनप्रतिनिधिहरूले सम्पन्न लायक काम नगरेको, स्थानीय स्तरमा जनताको पीडा र मर्कालाई सम्बोधन गर्न नसकेको, भ्रष्टाचारलाई स्थानीय स्तरमा संस्थागत गर्दै लगेको भन्ने आरोप जनप्रतिनिधिहरूले खेपिरहेका छन् । आम जनताको बुझाइमा निम्छरा हुँदा खाने जनताहरूको समस्या हिजो पनि सम्बोधन भएका थिएनन् र आज पनि सम्बोधन भएका छैनन् भन्ने आरोप स्थानीय तहका प्रमुखहरू माथि छ । के नेता र नीतिको पहिचान गर्न हामी असफल भएकै हो ? भन्ने प्रश्नको समिक्षा गर्ने अवस्था छ अहिले ।

नीतिभन्दा पनि नेतालाई प्रमुखता दिने गलत अभ्यासका कारण आज जनमतबाट गलत मान्छेको मुठीमा सत्ता घुमिरहेको छ । जसका कारण आम निम्छराहरूको समस्या चुलिँदो आवस्थामा छ । चुनावको बेलामा मिठा सपना देखाएर चुनाव जितेपछि ठूला-ठूला भ्यू टावरबाट जनताका छात्रा हेर्न लालयितहरूलाई जनताले कहिले चिन्ने ? सुखी नेपाली र समृद्ध नेपालका लागि क्लियर भिजन र दृष्टी हुनु जरूरी छ । समृद्ध र विकासका लागि क्लियर भिजनको नीति नभएकाहरूलाई मत दिएर सत्ताको कुर्सीमा विराजमान गराउनु जनताको गम्भीर भूल हुने कुरामा कुनै दुविधा नै छैन । जनताको करबाट हेलिकप्टरमा उडेर एक अर्कालाई गाली गर्ने अभियान चलाउनेहरूबाट विकास र समृद्धिको के आस ? स्थानीय तहमा जनप्रतिनिधिहरूले पाँच वर्ष शासन गरे तर, स्थानीय तहका महिला दलित पिछडाएका समुदाय र वर्गहरूको समस्या जहाँको त्यही छ । महिलाहरूमाथि हुने हिंसा र हत्याका घटना निरन्तर छन दलितहरूमाथि हुने विभेद र अपमानका घटनाहरू निरन्तर छन । समुदायमा पछाडी परेका पारिएकाहरूको दैनिकीमा कुनै फेरबदल भएको छैन । धनी र गरिबको खाडल भन्नु भन्नु गहिँरिँदै गएको छ । स्थानीय स्तरवाबाट गर्न सकिने कयौँ कामहरू जनप्रतिनिधिहरूको प्राथमिकतामा परेनन् । निम्नवर्गीय जनताको समस्यामा स्थानीय तह जहिले बेखबर बनिरहेको तितो यथार्थ कसैबाट पनि छिपेको छैन । अहिले पनि एकले अर्कालाई तल्लोस्तरको गाली

अग्लोस



● गोविन्द विक



नीतिभन्दा पनि नेतालाई प्रमुखता दिने गलत अभ्यासका कारण आज जनमतबाट गलत मान्छेको मुठीमा सत्ता घुमिरहेको छ । जसका कारण आम निम्छराहरूको समस्या चुलिँदो आवस्थामा छ । चुनावको बेलामा मिठा सपना देखाएर चुनाव जितेपछि ठूला-ठूला भ्यू टावरबाट जनताका छात्रा हेर्न लालयितहरूलाई जनताले कहिले चिन्ने ?

गर्दा जनताको मन जितीन्छ भन्नेहरूको जमात निकै ठूलो छ । डोजर विकासमा रमाएको स्थानीय तहले हुदा खाने जनताको समस्यालाई प्राथमिकतामा नपार्नु गम्भीर बेवास्ता थियो र छ पनि । स्थानीय तहमा आएको नेतृत्वबाट जनताले निकै धेरै विकास र समृद्धिको आशा गरेका थिए । तर, जनताको आशा र अपेक्षालाई

बुझ्ने कोसिस स्थानीय नेतृत्वकर्ताबाट गरेको महसुस गर्न पाइएन । सत्ता गठबन्धनका दलहरूलाई चुनावमा कसरी तालमेल गर्ने ? कसको फण्डा बोकेर कसलाई मत मार्ने भन्ने चटारो छ भने सत्ताभन्दा बाहिर भएका दलहरूलाई गाली गर्दा फुसंद छैन भने यिनीहरूबाट जनमुखी नीतिको के आशा गर्नु ? निम्छराहरूको दैनिकीमा सहज हुनेगरी यिनीहरूले काम गर्छन् भन्ने आधार के छ र ? स्थानीय तहका नेतृत्वकर्ताहरूले गर्न सकिने काम पनि नगरेर रमिता देखाउनु विडम्बना नै भएको छ भने अब नजिकको चुनावमा जनताले कुन दलको नीति कस्तो छ र सो नीति कार्यान्वयन हुने सम्भावना कति छ भन्ने निको ल गर्न जरूरी छ । जनमुखी नीति र कार्यक्रमको प्रष्ट भिजन बोकेर हिँड्ने दलहरूलाई पहिचान गर्ने जिम्मेवारी जनताको काँधमा आएको छ । हुँदाखाने जनताको जीवनस्तर सहज बनाउने नीति बोकेका दलहरूलाई मत दिने र पटकपटक अवसर प्राप्त गर्दा पनि जनताको सवाललाई बेवास्त गर्नुहुँदा जनताले जनमतको माध्यमबाट नै दन्डीत गर्नुपर्ने अवस्था आएको छ । जनमुखी सवाललाई प्राथमिकतामा नपार्ने दलहरूको उल्टो गतिले आज संघीयताप्रति नै आम नागरिकमा असन्तुष्टी पैदा हुन थालेको छ ।

एक थरी दलहरू राजाको पक्षमा कराइरहेका छन् भने अर्का थरी दलहरू हिन्दु राष्ट्र चाहिन्छ भन्दैछन । राजा होस् या राष्ट्रपति यो मुख्य सरोकारको विषय निम्न वर्गीयहरूका लागि हुँदैन । व्यवस्था परिवर्तनका लागि हजारौँ जनताको ज्यान गयो । अरबौँका भौतिक संरचना नष्ट भए । अब फेरी त्यही प्रवृत्तिमा जनताले साथ देलानु भन्ने सपना बोक्नेहरूको मिसन सफल हुने सम्भावना निकै कम छ । त्यसैले यही व्यवस्थाभित्र रहेर विकास समृद्धिसँगै निम्छराहरूको जीवनस्तर सहज बनाउन सकिन्छ भन्ने भिजन बनाउनु सार्थक हुन्छ । जनमुखी काममा लागि जहिले पनि नीतिले प्रमुख भूमिका खेल्नसकेको हुन्छ । नीति अनुसार इमानदारी भएर दलहरूले काम गर्ने

हो पाँच वर्षमा तमाम काम गर्न सकिने आधारहरू धेरै छन । स्थानीय तहको प्रमुखमा मन्त्रीदेखि सांसदसम्मको दावी देखिँदैछ । मन्त्री भैसकेको व्यक्ती किन स्थानीय तहको प्रमुखमा लोभिरहेको छ ?

स्थानीय तहको नेतृत्वमा जसरी दावी गरिँदैछ जनताको सवाललाई प्राथमिकतामा पार्ने कार्यमा पनि यसैगरी दावी गरेको हेर्न जनता आत्तु छन् । सिटामोल खान नपाएर निम्छरा मर्छ काचो आप खाएर भोक भेटाउनेहरूको समस्यालाई बेवास्ता गर्दै डोजर विकासमा रमाउने नेतृत्व नजिकैको चुनावमा पतासाप होस् भन्ने अपेक्षा जनस्तरमा बढ्दैछ । कमिसनको चकरमा ठूला-ठूला विकासमा मात्र ध्यान दिनेहरूलाई सबक सिकाउनु नागरिकको दायित्व नै हो । दलको आगामी कार्यदिशालाई नीति र कार्यक्रमले डोहोर्नुपर्ने हुनाले नेताभन्दा पनि नीतिलाई महत्व दिएर आफ्नो मत जाहेर गर्नुपर्ने कुरालाई जनताले मननु गर्नुपर्दछ । प्रष्ट भिजन बाकेर निम्छरा जनताको सरोकारलाई प्रमुखता दिने जुन सुकै दल भए पनि त्यस्ता दलहरूलाई नेतृत्व सुम्पिनु जनताको धर्म भएको हुनाले के गलत हो र के सही हो भन्ने छिन्नेफानो गर्ने मौकालाई नगर्नुपर्ने हामी सबैको कर्तव्य हो ।

सामाजिक सञ्जाल

 <p>- सुर्यराज आचार्य</p> <p>जस्तो सुकै कुरो परेछ भने पनि बिरामी बेहोस पारेर ठिकठाकसँग अपरेसन गर्दै गरेको सर्जनलाई अपरेसन थिएटरबाट गलत्याउने काम सही होइन । अर्थतन्त्रको व्यवस्थापनमा सरकारले विश्वास गुमाउँदैछ । यो राम्रो कुरा हैन । राबैका गभर्नरको निलम्बन फिर्ता गरेर विश्वास जगाउने हो कि ?</p>	 <p>- इश्वरी शर्मा</p> <p>गभर्नरप्रति लगाइएको आरोप पूर्वाग्रह मात्र हो । नालायक अर्थमन्त्री र प्रधानमन्त्रीले आफ्नो असक्षमता ढाकछोप गर्न गभर्नरलाई बलिको बोको बनाएका हुन् । यसले उनीहरूको मुकुण्डो उतारिएको छ ।</p>	 <p>- गोविन्द राज पोखरेल</p> <p>वैशाख ३० मा करिब ३६ हजार तलबी जनप्रतिनिधिहरू निर्वाचित हुँदैछन र मासिक करिब ५१ करोड भत्ता र थप इन्चन टाढा खर्च हुनेछ । देशको आर्थिक अवस्था दरिलो नहुँदासम्म सबै दलले यसलाई ५० प्रतिशतले कम गर्न घोषणा वैशाख १ देखि लागु हुने गरि गरौं ।</p>	 <p>- बिमल पोखरेल</p> <p>केपी ओलीले माघव नेपालका बहिनी ज्वाइँलाई राजदूत, सम्बन्धीका सादुलाई मन्त्री, प्रचण्डका भाइलाई सांसद बनाइदिएका भए नेकपा भन्ने पार्टी फुट्ने थिएन भन्ने कुरा पुष्टि भएको छ । प्रचण्ड-माधवलाई मन्त्री, सांसद र राजदूत दिने चित्त नमएका ओलीले दुनियाँ सत्ता गुमाए । कज्जुस हुनु पनि घाटा रैछ !</p>	 <p>- तारानाथ दाहाल</p> <p>गठबन्धन लूटवन्धन पो हुँदैगयो । संविधान र लोकतन्त्र खाँदा गर्न भनेको त सत्ता पारिवारिक शासन, भागवण्डा र दोहनको औजार बन्न पुग्यो । दलीय समर्थनको भावनात्मक शोषण गरेर स्थानीय गठबन्धन थोपार्न खोजिएर भन्नु विकराल निराशा फैलिनेछ ।</p>
---	---	---	--	--

अराजक अभिव्यक्ति

टिप्पणी



● नारायण गाउँले

प्रचण्डहरूकै हस्ताक्षरले गरेको होइन र ? हो, ओलीमा दुई तिहाईको अप्रत्याशित दम्भ, निरंकुशता र मिचाहा प्रवृत्ति नदेखिएको भए कम्तिमा देशले पाँच वर्षका लागि स्थायी सरकार पाएको थियो । तर, जसरी ओलीले जनमतको कदर गर्न सकेनन्, कांग्रेसले पनि प्रतिपक्षको एक सुको भूमिका निभाउन सकेन । गोकुल बाँस्कोटादेखि यति र ओमिनसम्म वरु नागरिक समाज बोल्थो, मिडिया बोल्थो, नेकपाकै नेताहरू बोले तर, कांग्रेस बोलेन । विष्णु पौडेललाई किन जोगाइयो भनेर आन्दोलन गर्न पर्ने पार्टी विजय गच्छदार वचाउनतिर लाग्यो । गुठी मासेर मठमन्दिर र संस्कृतिको जरो कमजोर बनाउने प्रयास हुँदा वरु रैथाने नेवारहरू बोले, कांग्रेस बोलेन । एक दिन पनि संसदको रोस्ट्रममा उभिएर प्रमुख प्रतिपक्षका नेता शेरबहादुर देउवाले सम्पन्न लायकको भाषण गरेनन् मात्र होइन, रातारात संसद विघटन गर्दा एउटा समर्थन या विरोध के गर्ने भन्नेमै प्रष्ट हुन सकेनन् ! आफ्नो राजनैतिक भविष्य दाउमा राखेर भए पनि वरु तत्कालीन नेकपाका नेताहरूले प्रतिपक्षको भूमिका खेले ।

कुनै दलका नेतामाथि घटिया स्तरको टिप्पणी गरेर तिनका कार्यकर्ता र समर्थकको चित्त दुःखाउनु अबको पुस्ताका नेताका लागि शोभनीय नहुनुपर्ने हो । एक-अर्कालाई गाली र व्यंग्य गर्ने, भ्रष्ट र राष्ट्रघाती भन्ने अनि सत्ताका लागि उसैसँग पार्टी एकता या सहकार्य गर्ने खालको राजनीति नै गर्ने हो भने धनराज गुरुङहरू किन चाहियो ?

प्रचण्ड सहकार्य गर्न लायक व्यक्ति होइनन् भने सत्तामा सहकार्य किन ? कि सत्ताका लागि नैतिकता नभए पनि हुने हो ? के कांग्रेसको मुख्य प्रतिपक्षा माओवादीसँग हो ? कांग्रेसको कोर टिममा भएका धनराज गुरुङ जस्ता व्यक्तिले

चुनावी रणनीति बनाउने, पार्टीलाई चुनावी तालमेल जरूरी नभए तगर्ने नीति बनाउने र त्यसैनुसार आन्तरिक संकुलर गर्ने पो हो । क्षणिक तालीका लागि सत्ता साभेदार दलबारे तुच्छ भाषण गर्दै हिँड्नु के जरूरी होला ? एमाले र माओवादी मिल्दा नतिजा कस्तो आउँछ भन्ने त गुरुङले पनि पक्कै देखेका नै छन् । अहिलेको फूर्ती माओवादी अलग भएकोले एमालेलाई हराउन सकिन्छ भन्ने न हो । त्यसअर्थमा पनि प्रचण्डलाई भिखारी भनेर, कमजोर बनाएर कांग्रेसलाई फाइदा होइन, नोक्सान नै हुने होला । जति प्रचण्ड कमजोर देखिन्छन्, माओवादीमा त्यति नै पहिरो जाने हो । त्यसको फाइदा एमालेलाई हुने होला । यसर्थ, रणनीतिक हिसाबले पनि धनराजहरूको यो भाषण प्रत्युत्पादक नै होला । अनि त्यही भिखारीको हस्ताक्षरले बनेको देउवा सरकारलाई के भन्न मिल्ता ? पछिल्लो केही समयदेखि माओवादी आफैमा क्षयीकरण हुँदै गएको तथ्य छर्लङ्ग नै छ । पक्कै अहिले यो दल अस्तित्व र औचित्य पुष्टिको संकटमा छ । नेकपा

(एकीकृत समाजवादी)को अवस्था त भन्न दयनीय छ । यसबाट प्रत्यक्ष-परोक्ष अन्य दललाई फाइदा पुगेको छ र यो स्वाभाविक हो । तर, कांग्रेस पनि त धेरै वर्षदेखि एकल बहुमतमा छैन । उसले पनि भोलि सरकार बनाउन कटौती थाप्ने पर्ने होला । धनराज गुरुङ जस्ता नेताले राजनीतिमा सम्मान र संस्कार पो घोल्ने हो । राजनैतिक र सभ्य भाषामा समर्थन या विरोधको आफ्नो मत राख्ने हो । यस कारण माओवादी या अन्य दलसँग चुनावी तालमेल जरूरी छैन भनेर बुझाए सकिने विषय हो यो । यदि सार्वजनिक चासो र भ्रष्टाचारका मुद्दा छन् भने त्यसमा शून्य सहनशीलता अपनाउने हो । यसरी कुनै दलका नेतामाथि घटिया स्तरको टिप्पणी गरेर तिनका कार्यकर्ता र समर्थकको चित्त दुःखाउनु अबको पुस्ताका नेताका लागि शोभनीय नहुनुपर्ने हो । एक-अर्कालाई गाली र व्यंग्य गर्ने, भ्रष्ट र राष्ट्रघाती भन्ने अनि सत्ताका लागि उसैसँग पार्टी एकता या सहकार्य गर्ने खालको राजनीति नै गर्ने हो भने धनराज गुरुङहरू किन चाहियो ?

“प्रचण्ड हातमा कटौती बोकेर बालुवाटारदेखि बालकोटसम्म भीख माग्दै हिडेका छन्” यो तुच्छ स्तरको भाषण कांग्रेसका आशालाग्दा भनिएका नेता धनराज गुरुङको रहेछ ! प्रतिपक्षको भूमिकासम्म निभाउन नसक्ने गरी कोमामा पुगेको कांग्रेसलाई आज सत्तासम्म ल्याइ पुर्‍याउने काम

बक्स अफिस समाचार

डी.सीने अवार्ड सम्पन्न क-कसले जिते अवार्ड

काठमाडौं/सस- डी.सीने अवार्डको १२ औं संस्करण काभ्रेको धुलिखेलमा सम्पन्न भएको छ। छायाँछवि क्रियसनको आयोजनामा हुँदै आएको डीसीने अवार्ड यसअघि कोरोना भाइरसको महामारीका कारण रोकिएको थियो। २०७६ सालभर प्रदर्शनमा आएका फिल्म मध्येबाट दर्ता भएका फिल्महरूको आधारमा निर्णायक मण्डलले उत्कृष्ट छनोट गरेको हो।

शनिवार धुलिखेलमा सम्पन्न अवार्डमा 'छ माया छपकैले' सर्वाधिक ८ विधामा अवार्ड जित्न सफल भएको छ। यस्तै, मारुनी र साइलो फिल्मले ६ विधामा अवार्ड जितेका छन्। प्रतिस्पर्धामा रहेका २७ विधासहित जुरीले थप ६ विधामा अवार्ड प्रदान गरिएको थियो। वर्षको उत्कृष्ट फिल्ममा मारुनीसँगै निर्देशक नवल नेपाल र अभिनेता पुष्प खड्काले पनि अवार्ड जित्न सफल भए।

यस्तै अभिनेत्रीतर्फ छ माया छपकैबाट केकी अधिकारीले अवार्ड जित्न सफल भइन्। यस्तै, जुरी अवार्डतर्फ यहाँ फिल्मले पपुलर फिल्मको अवार्डसँगै निर्देशकमा दीपेन्द्र लामाले पनि अवार्ड जित्न सफल भए। यसै फिल्मतर्फ निर्देशनमा दीपेन्द्र लामा र पपुलर फिल्ममा छ माया छपकैले जुरी अवार्ड जित्यो।



अवार्डको १२ औं संस्करणमा आइपुग्दा डिजिटल फिल्मको विकल्प नरहेको अवार्ड अध्यक्ष शान्तिप्रियले बताए। उनले आफूसहित आफ्नो टिम सात प्रदेश चौध सहरमा फिल्म प्रमोसनका विविध कार्यक्रम लिएर पुग्नेसमेत बताए।

इभेन्ट आयोजनाकालागि हेराल्ड मिडियाका तर्फबाट समिर लामा संयोजन

रहेका थिए भने लामाको संयोजकत्वमा भएको १२ औं संस्करणको अवार्डमा छायाँछवि लाइफटाइम लिजेन्डी अवार्ड नेपालकै पहिलो फिल्म 'आमा'बाट नेपाली रजतपटमा प्रवेश गरी प्रथम नायिकाको उपमा पाएकी भुवन चन्दलाई प्रदान गरियो। उनलाई नगद पच्चीस हजार एक रुपैयाँसहित सम्मान गरिएको हो। त्यस्तै, छायाँछवि चलचित्रकर्मी

रजत सम्मान (पुरुष तर्फ) अभिनेता विजय लामा र छायाँछवि चलचित्रकर्मी रजत सम्मान (महिला तर्फ) भरना थापालाई प्रदान गरियो। छायाँछवि चलचित्र पत्रकारिता पुरस्कार विष्णुप्रसाद सुवेदीलाई प्रदान गरिएको छ। उनलाई नगद १२ हजार २ सय २२ रुपैयाँसहित पुरस्कार प्रदान गरिएको हो।

यस्तै, नेपाली फिल्मको प्रवर्द्धनमा योगदान दिएको भन्दै मोडल सगर धिसिङ, गीतकार सुरेन्द्र महर्जन, निर्माता विनोद गुरुङ, मोडल नन्दा बस्थाल, संगीतकार राजेन्द्र बजगाईं, मोडल गौतम खत्री, कलाकार इन्द्र बोड तामाङ, निर्माण नियन्त्रक यमप्रसाद ओली र फोटो पत्रकार च्याडवा लामालाई डीसीने अवार्डमा आयोजक संस्था छायाँछवि क्रियसनले सम्मान गरेको थियो।

कार्यक्रममा प्रतिस्पर्धामा रहेका बाहेक चलचित्र विकास बोर्डका अध्यक्ष दयाराम दाहाल, चलचित्र संघका पूर्वअध्यक्ष प्रदीपकुमार उदय, चलचित्र कलाकार संघका अध्यक्ष रविन्द्र खड्का, वरिष्ठ फिल्मकर्मी कृष्ण मल्ल, निर्देशक तथा निर्माता अशोक शर्मा, चलचित्र पत्रकार संघका अध्यक्ष दिनेश सिटौला, निर्देशक दीपक श्रेष्ठ, कलाकार राजत विष्ट, निर्देशक शोभित वस्नेतलगायत फिल्मकर्मीको उपस्थिति थियो।

कार्यक्रममा जीतु नेपालले आफ्नो हाँस्य प्रस्तुति दिँदै बहुरो सामाजिक सञ्जालको विकृतिमाथि व्यंग्य गरेका थिए भने दीपशा विसिले नृत्य प्रस्तुत, कृष्ण काफ्लेको गायन प्रस्तुति तथा साँजवनी स्कूलको स्वागत नृत्य रहेको थियो।

प्रदीपको निर्देशनमा 'महापुरुष' बन्ने

काठमाडौं/सस- फिल्म 'महापुरुष' निर्माण हुने भएको छ। निर्देशक प्रदीप भट्टराइले आइतबार सामाजिक सञ्जालमा एक पोस्ट गर्दै फिल्मको जानकारी दिएका हुन्। उनले फिल्मको नाम र कलाकार सहित विभिन्न पक्षको उल्लेख गरिएको पोस्टर सार्वजनिक समेत गरेका छन्। पोस्टरको साथमा लेखेका छन्, 'हामी यहाँहरूसँग भेटनुका लागि 'महापुरुष' को साथ आउँदैछौं।'

भट्टराइको लेखन तथा निर्देशन रहने फिल्मलाई सामाजिक विषयवस्तुमा आधारित रहेर बनाउन लागिएको जनाइएको छ। फिल्ममा मदनकृष्ण श्रेष्ठ, हरिवंश आचार्य, गौरी मल्ल, अरुण क्षेत्रीको मुख्य भूमिका रहनेछ। लेखन समेत प्रदीपकै रहेको फिल्मका कार्यकारी निर्माता रविन्द्रसिंह वानियाँ र निर्माता दीपेश खत्री हुन्।

पङ्कोण आर्टको प्रस्तुति रहने फिल्म चलचित्र विकास बोर्डमा दर्तापछि घोषणा गरिएको हो। फिल्मको छायाङ्कन जेठबाटै हुने निर्माण युनिटले जनाएको छ। जात्रामार्फत निर्देशनमा डेब्यू गरेका भट्टराइले त्यसपछि केही फिल्म दिइसकेका छन्।



यसअघि समीक्षात्मक र बक्स निर्माण गरेको कम्पनी पटकोण अफिसमा सफल टलकजंग भर्सेस आर्टस प्रालिले 'महापुरुष' बनाउन टुल्के, जात्रा र जात्रैजात्रा फिल्म लागेको हो।

अभिनेता प्रकाश शाहलाई 'उत्कृष्ट खलपात्र'को अवार्ड

काठमाडौं/सस- अभिनेता प्रकाश शाह पछिल्लो दुई वर्षयताको उत्कृष्ट खलपात्र घोषित भएका छन्। शनिवार काभ्रेको धुलिखेलमा सम्पन्न १२ औं डी.सीने अवार्डमा शाहले फिल्म 'साइलो'मा निभाएको भूमिकाबाट उत्कृष्ट खलपात्रको अवार्ड प्राप्त गरेका हुन्।

कोरोना कहर भन्दा अगाडि दुई वर्षभरि रिलिज भएका फिल्महरूबीच अवार्डमा प्रतिस्पर्धा गराइएको थियो। शाहले भेट्टान मानिने कलाकारहरु शिथिल वाइडेल, बुद्धि तामाङ, प्रमोद अग्रहरी, परमीला आर.आल. रानालाई पछि पाउँ नकरात्मक भूमिकाको अवार्ड आफ्नो पक्षमा पारेका हुन्।

यसअघि 'लभ स्टेशन' फिल्ममा उनले निभाएको नकारात्मक भूमिकाले पनि राम्रो चर्चा पाएको थियो। उनले हालसम्म रिलिज दुवै फिल्मबाट नेगेटिभ रोलमा आफूलाई प्रमाणित गरिसकेका छन्। नेगेटिभसँगै आगामी दिनमा पोपेटिभ भूमिकाको लागि पनि आफू तयार रहेको उनले बताए।

दर्शकले दिने मायाले मात्रै फिल्म क्षेत्रमा निरन्तर रहन सक्ने बताउँदै उनले भने, 'कामको मुल्यांकन भएर पुरस्कार र सम्मान पाउँदा थप उर्जा मिल्छ, आगामी दिनमा



काममा निरन्तर लाग्न थप जोश जाँगर प्राप्त हुन्छ।' उनी अभिनित 'साइलो' फिल्मले अन्य पाँच विधामा पनि अवार्ड जितिसकेको छ।

जी-बबको गीत युट्युब ट्रेन्डिङमा

काठमाडौं/सस- पछिल्लो समयका चर्चित 'यारपी जी-बब'को स्वरमा रहेको गीत 'भाग भाग न दे अब धेरै धाक' रिलिजको केही घण्टामै नेपालमा युट्युब ट्रेन्डिङको शीर्षस्थानमा उक्लिएको छ।

फिल्म 'ए मेरो हजुर ४'मा समावेश यो गीतमा जी-बबसहित फिल्मका प्रमुख कलाकारहरु सुहाना थापा, अनमोल केसी, नीराजन प्रधान फिचर्ड छन्। गीतको शब्द र संगीत स्वयं जी-बबकै छ। हुक लाइन लिब्रिक्स सुरेन्द्र गुरुङ हाकिमको छ। रामजी लामिछानको कोरियोग्राफी रहेको गीतमा नायिका क्लबमा पुगेपछि हुने दृश्य समेटिएको छ।

गीत रिलिजपछि सुहानाले आफूहरूको आग्रहअनुसार जी-बबले एकछिनमै गीत तयार पारेको बताए। जी-



बबसँग सहकार्य गर्न पाउँदा खुसी लागेको पनि सुहानाले बताइन्। गीतलाई जी-बबका फ्यानले सामाजिक सञ्जालमा ब्यापक सेयर गरिरहेका छन्।

अलकामना एडिटेरियल कन्सल्टिङ एण्ड रिसेर्च प्रा.लि.को टकदाबी गत आठौं बार् ३५ दिने सुचना

कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय चिप्रेचबरमा मिति २०७८/०४/१६ मा दर्ता भएको **मनकामना एडिटेरियल कन्सल्टिङ एण्ड रिसेर्च प्रा.लि.** (दर्ता नं. १२६२१९) को मिति २०७८/११/२२ गते बसेको विशेष साधारणसभामा कम्पनी खारेज गर्ने निर्णय गरेकोले उक्त कम्पनीसँग कोही कसैको लेनदेन वा कम्पनीले तिर्नु बाकायती गर्ने कुनै प्रायत्व भएमा प्रमाण सहित यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र लिक्विडेटरको कार्यालय चिप्रेचबर काठमाडौंमा सम्पर्क गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अन्यथा गोकिएका म्याजिस्ट्रेट हकदाबी गर्न नआए उक्त कम्पनी खारेजीको प्रकृया अगाडि बढाई दर्ता खारेज गरिने छ।

लिक्विडेटर: **जिवन कुमार थापा, ठेगाना: डिब्लिबज्वार इजाजतपत्र नं. ४२२, फोन नं. ९८४१६९६९६६**

UAE मा रोजगार | कम्पनी: **ALRIDHA BUILDING CLEANING SERVICES** | शहर: **DUBAI**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/०२ | चलानी नं.: ६०१७६०४४ | LT. No.: 259313 | पूरा विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मानक संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	जोबर टाउण्ड	हालमा काम गर्ने	लाभिक मिति	सामाजिक सुरक्षा	वर्षको करार
1.	cleaner	0 30	स. काठमाडौं	AED 900	२५.६८२	क.लि. अनुसार	६ महिना	६ क.लि. अनुसार	२ वर्ष

अन्तर्जाती मेलाबाट कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ बैशाख ५ गते (18 April 2022) मा हुनेछ।

स्वेच्छामा गर्ने	विद्यमान गर्ने	स्वेच्छामा गर्ने	रोजगारमा	कामदारसभ	भिरा	भिरा	अभियोजन	कामदारको	वेतना
सुख कले सुखी र अरि राम	रोजगारमा कामको	कामको	भिरा हुने/प्रतिमान	रोजगारमा कामको	भिरा हुने/प्रतिमान	भिरा हुने/प्रतिमान	अभियोजन	कामदारको	वेतना

मिक्टोरी नेपाल प्रा. लि.
महाराजगंज, चक्रपथ, बाँसबारी गंगालाल हस्पिटल गन्दा एक स्टेशन अगाडी
गोल्फुटार चोकको कृषि शिक्षा बैंक बसेको भवन, काठमाडौं, फोन: ८३७७४४४, ८८४१७६५६३३, ८८५११३९५२२

Itahari Sub-Metropolitan City
Office of the Municipal Executive
Itahari, Sunsari
Province No. 1, Nepal

Invitation for Bids
First Date of Publication: 2078/12/28 (11th April 2022)

1. Itahari Sub-Metropolitan City Office of the Municipal Executive, Itahari Sunsari invites NCB from eligible domestic bidders for the Contracts named below.

S.N.	Contract Identification Number	Work/Description	Estimated Amount without Vat (Nrs)	Bid Validity Period	Bid Security Amount (Nrs.)	Remarks
1	ITR/NCB/66W/078/079	Maintenance of inner Incomplete road at Pashupati marga and maintenance of blacktop road at shiva marga and puspupal marga of Bhojpure tole, Itahari-09, Sunsari	2023678.66	90 days	63200.00	
2	ITR/NCB/67W/078/079	Construction of river training work at Khetikhola, Itahari -6, Sunsari	2186406.02	90 days	68000.00	
3	ITR/NCB/69W/078/079	Maintenances of blacktop road and Extension of road from Itahari hospital road to pashupati mandir south and maintenance of blacktop road at manakamana marga and laying of tiles at branch road, Itahari-09, Sunsari	3075237.21	90 days	96000.00	
4	ITR/NCB/71W/078/079	Construction of Box culvert and maintainance of blacktop road at (from mobhira oversees to aitebare), Itahari 06 sunsari	2134150.56	90 days	66000.00	

2. Bidder Shall have the option of submitting their bids electronically only. Submission of Hard Copy bids shall not be entertained.
3. Matters not Covered in the notice shall be accordance with prevailing rules and regulation of GoN.
4. Any amendments in this Tender notice will be posted in the notice board of Itahari Sub-Metropolitan City, Office of the Municipal Executive or may Visit PPMO e-GP System at www.bolpatra.gov.np/egp.

Chief Administrative Officer

आयातमा बैंकर्स संघको निर्णय अत्यावश्यक बाहेकका वस्तुमा एलसी नखोल्ने

नारायण अर्याल/मध्यान्ह
काठमाडौं, २७ चैत

वाणिज्य बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृतहरूको छाता संस्था नेपाल बैंकर्स संघले अति आवश्यक बाहेकका वस्तुको प्रतीतपत्र (एलसी) नखोल्ने निर्णय गरेको छ। चैत २७ गते बसेको संघको बैठकले अत्यावश्यक बाहेकका वस्तुको आयातका लागि एलसी नखोल्ने निर्णय गरेको छ। बैठकले निजी गाडी, चिनी, चकलेट, चुइगम, ड्राई फुड, फर्निचर, चुरो, रस्सी, सजावटका सामग्री, काठका सामग्री, मोवाइललगायतका सामग्री आयातका लागि एलसी नखोल्ने निर्णय गरेको हो। यसअघि राष्ट्र बैंकले बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई परिपत्र गर्दै विभिन्न ४७ वटा वस्तुको आयातमा ५० प्रतिशतदेखि शतप्रतिशत मार्जिनको व्यवस्था लागू गरेको थियो। मुलुकको अर्थतन्त्र र केन्द्रीय बैंकले अख्तियार गरेको तस्कावलिन् आर्थिक दृष्टिकोणलाई ख्याल गर्दै संघले सो



निर्णय गरेको जनाइएको छ।

गत सोमबार केन्द्रीय बैंकले २७ वटै वाणिज्य बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (सिईओ)लाई बोलाएर गाडी लगायतका वस्तु आयातको एलसी रोकलाई मौखिक निर्देशन दिएको थियो। राष्ट्र बैंकको निर्देशनअनुसार सबै वाणिज्य बैंकले गाडी लगायतका वस्तुको एलसी खोल्न बन्द गरिसकेका छन्। बैंकर्स संघको

सो निर्णय केन्द्रीय बैंकले गरेको मौखिक निर्देशनानुसार भएको नेपाल बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत कृष्णबहादुर अधिकारीले बताएका छन्।

चालु आर्थिक वर्षको ८ महिनामा १३ खर्ब ८ अर्ब रुपैयाँ बराबरको आयात भइसकेको छ। चैतमा आयात १४ खर्ब नाघ्ने अनुमान गरिएको छ। पेट्रोलियम पदार्थको मुल्य बढ्दै गए आयातको आकार भन्ने बढेको आयात र गत वर्ष भन्दा रैमिडयान्स आप्रवाहमा गिरावट हुँदा विदेशी मुद्राको सञ्चिती घटेको हो। बैंकर्स संघले आयात सम्बन्धी गरेको पछिल्लो निर्णयले मुलुकमा विदेशी मुद्राको सञ्चितीलाई टेवा पुर्‍याउने अनुमान गरिएको छ।

एनसेलले ल्यायो नयाँ वर्षमा नयाँ अफर

काठमाडौं/मस- एनसेलले नयाँवर्षको अवसरमा ग्राहकका लागि नयाँ अफर सार्वजनिक गरेको छ। एनसेलले जसमा न्यू इयर कम्बो अफर र रिचार्ज योजना ल्याएको हो। यी अफरहरू आइतबार चैत्र २७ गतेदेखि लागू हुने कम्पनीले जनाएको छ। न्यू इयर कम्बो प्याक अन्तर्गत ग्राहकले ७ दिन र २८ दिन समयसिमा रहेका विभिन्न प्याकहरू लिन सक्नेछन्। रिचार्ज योजना अन्तर्गत प्रत्येक ग्राहकले ५० रुपैयाँ वा सोभन्दा बढीको हरेक रिचार्जमा वोनस स्वरूप फेसबुक, टिकटक, युट्युव प्रयोग गर्न सोसल मिडिया प्याक प्राप्त गर्दछन्। कम्बो प्याक अन्तर्गत ७ दिनको समयसिमा रहेको प्याक ग्राहकले कर सहित ९६ रुपैयाँमा लिन सक्नेछन्। यस प्याकमा बण्डल गरिएको १ जिबि अल टाइम डेटा र कुनै पनि नेटवर्कमा कल गर्न सकिने १०० मिनेट अल नेट टक टाइमबाट फाइदा लिन सक्छन्। त्यस्तै ग्राहकले १६८ रुपैयाँमा ५ जिबि अल टाइम डेटा र १०० मिनेट अल नेट टक टाइम रहेको अर्को ७ दिने प्याक मात्र १६८ रुपैयाँमा लिन सक्नेछन्।



ग्राहकका लागि धेरै डेटा भोलुम सहित २८ दिन समयसिमा रहेको अन्य दुई प्याकहरू पनि रहेका छन्। ७९८ रुपैयाँमा एनसेलका प्रिपेड ग्राहकले हरेक दिन १ जिबि डेटासहित नन् स्टप अन नेट कल सुविधा (५००० मिनेटको फेयर युसेज पोलिसी अन्तर्गत रहि), ५० मिनेट अफ नेट टक टाइम र १०० अल नेट एसएमएसको फाइदा लिन सक्छन्। यसै २८ दिने प्याकमा रहेको अर्को योजनामा ग्राहकले मात्र ९९८ मा हरेक दिन २ जिबि डेटा २८ दिन सम्म, एनसेल नेटवर्क भित्र नन् स्टप कल सुविधा, १०० मिनेट अफ नेट टक टाइम र २०० वटा

अल नेट एसएमएस पाउँछन्। यसका साथै रिचार्ज योजनामा ग्राहकले रु ५० वा सो भन्दा बढीको हरेक रिचार्जमा सोसल मिडिया डेटा प्याक प्राप्त गर्दछन्। ५० रुपैयाँदेखि ९९ रुपैयाँ रिचार्ज गर्ने ग्राहकले १ दिनको समयसिमा रहेको ५० एमबी सोसल प्याक प्राप्त गर्दछन्। त्यस्तैगरी १०० रुपैयाँदेखि १९९ रुपैयाँ रिचार्जमा ग्राहकले ३ दिनको समयसिमा रहेको २०० एमबी सोसल प्याक र २०० वा सोभन्दा बढीको रिचार्जमा ग्राहकले ७ दिनको समयसिमा रहेको ५०० एमबी सोसल प्याक पाउँछन्।

आइएमई पे र दराजबीच सम्झौता

काठमाडौं/मस- आइएमई ग्रुपद्वारा संचालित आइएमई डिजिटल सोल्युसन लिमिटेडद्वारा प्रवर्द्धित आइएमई पेले दराजसँग नयाँ नेपाली वर्षको अवसरमा अनलाइन सपिड गर्दा छुट प्रदान गर्ने सम्बन्धी सम्झौता गरेको छ। आइएमई पे सेवाग्राहीले दराजद्वारा अनलाइन सामान खरिद गरि अनलाइनबाटै भुक्तानी गर्दा १० प्रतिशत सम्म छुट प्राप्त गर्न सक्ने व्यवस्था मिलाइएको छ। उक्त सम्झौतापत्रमा आइएमई पेका तर्फबाट सहायक महाप्रबन्धक प्रमोदमान सिंह बस्नेत र दराजका तर्फबाट भुक्तानी प्रबन्धक जोनाम भुर्तेलले हस्ताक्षर गरेका छन्।



आइएमई पे सेवाग्राहीले नेपाली नयाँ वर्षको उपलक्ष्यमा हुन लागेको नव वर्ष २०७९ अभियान २०७८ चैत्र २८ को दिन देखि २०७९ वैशाख ७ को दिन सम्मको लागि आइएमई पे मार्फत अग्रिम भुक्तानीमा अभियानको पहिलो दिन विहान १२ देखि १२:३० सम्म १० प्रतिशत छुट, १००० अधिकतम र अभियान सुरु भएको पहिलो आधा घण्टा पछि दैनिक आधा-घण्टामा १० प्रतिशत छुट अधिकतम ७५० सम्म हुने व्यवस्था मिलाइएको छ। त्यस्तै, विहान ८ बजे देखि ८:३० सम्म र दिउँसो ३ बजे देखि ३:३० सम्म

हुनेछ साथै दराजको १ को गेममा पनि सहभागि भएर आकर्षक उपहार पनि जित्न सक्नेछन्। यस अभियानको मोडालिटी सामूहिक भाउचर हुनेछ जहाँ प्रयोगकर्ताले आइएमई पे भाउचर संकलन गरी छुट रिडिम गर्नेछन्। यस सम्झौताको मुख्य उद्देश्य आइएमई पे सेवाग्राहीहरूलाई

नयाँ वर्षमा सजिलोसँग घरमै बसी अनलाइनबाटै सामान खरिद र भुक्तानी गर्दा छुट प्राप्त गर्न सकिने अवसर प्रदान गर्नु हो। तसर्थ यस सम्झौताले विशेष छुट उपलब्ध गराउने हुँदा ग्राहकहरूलाई विशेष सहयोग पुग्ने विश्वास आइएमई पेले लिएको छ।

अल्फा अटोमोटिभद्वारा बालविवाहविरुद्धको अभियानमा सहयोग

काठमाडौं/मस-

विश्वको एकमात्र पुरानो मोटरसाइकल कम्पनी रोयल इन्फिल्डको नेपालका लागि आधिकारिक विक्रेता त्रिवेणी समूहअन्तर्गतको अल्फा अटोमोटिभ प्रा. लि.ले नेपालभर विक्री अनुमति पाएसँगै कम्पनीले आफ्नो विक्री, सर्भिस एवं सञ्जाल विस्तार कार्य सुरु गरिरहेको छ। सोही अवसरमा गुफीको नामबाट प्रख्यात प्रमोद श्रेष्ठलाई कम्पनीको कार्यकारी निर्देशक हर्ष संघाडद्वारा सम्मान गरिएको छ। प्रमोद श्रेष्ठ रोयल इन्फिल्डको अनुभवी र एकमात्र सबैभन्दा खारिएका राइडर हुन्। उत्साही, साहसिक यात्रा गर्न



रुची राख्ने प्रमोदले रोयल इन्फिल्ड मोटरसाइकलबाट म्यानमार, तिब्बत, भुटान र भारतको सफल यात्रा गरेका

महाकालीमा चलाएर यात्रा गरी किर्तिमान समेत कायम गरेका छन्। विभिन्न सामाजिक कार्यहरूमा सक्रिय रहेका प्रमोद श्रेष्ठद्वारा यही अप्रिल २०२२ मा हुन गइरहेको सगरमाथा आरोहण '८८४८ वालिकालाई बालविवाह विरुद्ध शिक्षा' अभियानलाई सफल बनाउनका लागि अल्फा अटोमोटिभ प्रा. लि.ले त्रिवेणी गुपको कार्यलयमा एक कार्यक्रम आयोजना गरेर ५ लाख रुपैयाँको चेक हस्तान्तरण गरेको छ। साथै उक्त कार्यक्रममा रोयल इन्फिल्डको कण्डा समेत सगरमाथाको शिखरमा पुर्‍याउनका लागि हर्ष संघाडले हस्तान्तरण गरेको कम्पनीले जनाएको छ।

हिमाल सरसफाई अभियानमा कोका-कोलाको साथ



काठमाडौं/मस- नेपाली सेना र रोटी क्लब अफ नागार्जुनको संयुक्त नेतृत्वमा 'हिमाल बचाउने प्रयास: हाम्रो हिमाल, हाम्रो जिम्मेवारी' नारा सहित आयोजना भइरहेको हिमाल सरसफाई अभियानमा कोका-कोला फाउन्डेसनले सहकार्य गरेको छ। पर्वतारोहीहरूले छोडेको फोहोर र हिमालमा जम्मा भएको वातावरणीय प्रदूषणलाई सफा गरेर हिमालको पवित्रता जोगाउने यो अभियानको उद्देश्य भएको बताइएको छ। सगरमाथा, लोत्से, मनास्लु हिमाल र कञ्चनजंघा गरी ८,००० मिटर भन्दा अग्लो हिमालहरू सरसफाई गर्ने यो कार्यक्रममा कोका-कोला सहित थुप्रै सरोकारवाला निकायहरू पनि सहभागी छन्। चैत्र २२ देखि जेठ ५ सम्म सञ्चालन हुने यो अभियानमा करिब ३५ हजार किलो फोहोर संकलन हुने अनुमान गरिएको छ। संकलन भएका सबै फोहोरहरू उचित व्यवस्थापनको लागि रि-साइक्लिङ पार्टरहरूलाई हस्तान्तरण गरिने छ। प्रतिकुल मौसम र हाइ अल्टिच्युडमा कठिन काम गर्नुपर्ने हुनाले यो अभियानमा संलग्न हुने टोलीलाई विगत केही महिनादेखि विशेष तालिम प्रदान गरिएको छ।

सीईओ न्यौपानेलाई 'म्यानेजर अफ दि इयर अवार्ड'

काठमाडौं/मस- एनआइसी एशिया बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रोशनकुमार न्यौपाने 'म्यानेजर अफ दि इयर अवार्ड २०२२' वाट सम्मानित भएका छन्। व्यवस्थापनकर्मीहरूको संस्था नेपाल व्यवस्थापन संघले नेपालको व्यवस्थापन क्षेत्रमा पुर्‍याएको योगदान र अनुकरणीय नेतृत्व कुशलताको कदर गर्दै उनलाई सम्मान गरेको हो। काठमाडौंको याक एन्ड एन्ड प्रति होटलमा आयोजित कार्यक्रममा न्यौपानेले उक्त पुरस्कार सम्पूर्ण फेलो एनआइसी एशियाजलाई समर्पण गर्दै उक्त पुरस्कारबाट सम्मानित गरेकोमा व्यवस्थापन संघ, पुरस्कार छनौट समिति तथा व्यवस्थापन संघका पदाधिकारीप्रति कृतज्ञता व्यक्त गरे। न्यौपानेको पाँच वर्षको नेतृत्व अवधिमा बैंकको कुल कर्जा करिब ७३ अर्बबाट करिब ४ गुणाले वृद्धि भई २७४ अर्ब रुपैयाँ पुगेको छ। त्यसैगरी निक्षेप संकलनतर्फ पनि ८६ अर्बबाट करिब ४ गुणाले वृद्धि भई ३०० अर्ब रुपैयाँ पुगेको छ। साथै बैंकको प्रतिशेयर आम्दानीतर्फ करिब २ गुणाले वृद्धि भई ४१.४२ रुपैयाँ पुगेको छ। बैंकले उनको नेतृत्वमा २०७८ पुस मसान्त सम्ममा देहाय बर्माजिमको उत्साहजनक नतिजाहरू हासिल गरी समग्र बैंकिङ क्षेत्रमा नै बैंक सर्वोत्कृष्ट बन्न सफल भएको छ। नेपालको वित्तीय इतिहासमा हासिल भएका उपलब्धीहरूमध्ये उपरोक्त उपलब्धीहरू ऐतिहासिक हुन्। उल्लेखित परिसूचकहरूमा बैंकलाई सर्वोत्कृष्ट स्थानमा पुर्‍याउनुका साथै नेतृत्व सम्हालेको छोटो समयमै देशभर करिब ३६ लाखभन्दा बढी ग्राहक महानुभावहरूसँग शाखा सञ्जालका साथै आधुनिक डिजिटल च्यानलहरू मार्फत सहज, सबल, गतिशील, विश्वसनीय एवं उत्तरदायी बैंकिङको नाता स्थापित गर्न र विभिन्न प्रमुख वित्तीय तथा गैरवित्तीय सूचकांकहरूमा देशको सर्वोत्कृष्ट बैंकको रूपमा स्थापित गराउन वनको नेतृत्वमा बैंक सफल भएको छ।

हुन्डाई नयाँ वर्ष २०७९ योजना सार्वजनिक



काठमाडौं/मस- हुन्डाई अटोमोबाइलको आधिकारिक वितरक लक्ष्मी इन्टरकन्टिनेन्टले आफ्नो नयाँवर्ष २०७९ योजना 'नयाँवर्षको शुरुवात हुन्डाईको साथ' सार्वजनिक गरेको छ। सो योजना अन्तर्गत ग्राहकहरूले ४ लाखसम्म नगद छुट प्राप्त गर्न सक्नेछन्। नयाँ वर्ष वोनस ७९,०००, एक्सचेन्ज वोनस ७९,००० सम्म, मोडेल इयर डिस्काउन्ट ९९,००० सम्म, ब्रुत मूल्यांकन र स्पट एक्सचेन्जमा १ वर्षको लागि नि:शुल्क बीमा र सडक कर रहेको कम्पनीले जनाएको छ। लक्ष्मी इन्टरकन्टिनेन्ट प्रा. लि.ले नेपाल भरी १६ शोरूमहरू तथा १९ सर्भिस सेन्टरहरूमार्फत ग्राहकहरूलाई सेवा प्रदान गरिरहेको छ।

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी विग्रीएकोछ ?
यदी छ भने हामीलाई सम्मनुहोस् ।

हाम्रासेवा तथा सुविधाहरू

- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी खरिद, बिक्री तथा मर्मत,
- टोबर कार्टेज रिफिल,
- CCTV, EPABX बिक्री तथा मर्मत,
- अफिसका लागि चाहिने फर्निचरसहित सम्पूर्ण सामानहरू,
- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको वार्षिक सर्भिस ।

नुम्स कम्प्युटर्स प्रा. लि.
मो: ८८८९५६५७८९, ८८०८८७५००२, ८८८९५६५७८९